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Erősítsük a Párt kapcsolatát 
a pártonkivüli tömegekkel

30 HOVEHYAPOÚSSÁl HARCBAN A BÉKÉÉRT

Á vandorzászlót a debreceni járás kapta

y;>U harc jelentőségét. A Járá 
Titkárok Országos Értekezletén 
Kovács István elvtárs megállapí 
.lo.ta: „A falusi pártszervezetek 
ereje a dolgozó parasztokkal 
.Való szoros kapcsolatban, azo 
Etküv támogatásában rejlik. 
Pártszervezeteinknek tehát 
egyik legdöntőbb pártépítés 
feiadata, bogy lankadatlan műn 
kával neveljék a dolgozók széles 
tömegeit, vonják be őket a szó 
diaiizmus építésének napi mun 
kájafaa. Ezt a politikai nevel 
munkát pártszervezeteink akko 
.tudják biztosítani, ha kiszélest 
tik a rendszeres állandó ka peso 
laiot a dolgozókkal.

Ma már elmondhatjuk, hogy 
ti.ncs olyan alapszervezet, ahol 
ne lenne népnevelőcsoport és 
partbeli, pártonkivüli népneve­
lőink ne végeznének felvilágosító 
munkál. Pártszervezeteink azon 
b m nem minden esetben (ámo 
fedjék kielégítően a dolgozókat 
Sok helyen népnevelőink csak 
azt mondják a dolgozó paraszt 
»akt a beadás hazafias .„köteles, 
sag, vagy a béke védelme, de azt 
már nem magyarázzák meg 
hogy mit. jelent a falu, a tszcs, 
vagy egy-égy dolgozó számára a 
b'ke védelme. Nem mutatnak rá 
eléggé népnevelőink arra, hogy 
mit kapott a falu a felszabadulás 
óla, hogyan éltek a falu dolgo­
zói a felszabadulás előtt, hogyan 
cinek ma. Nem világítják meg a 
beadási tervek teljesítését a ma­
ga összefüggésében. Pedig isme­
retes, hogy a falvakban növeke­
dett a textil., a cipőfogyasztás, 
ehhez pedig gyapjúra, gyapotra, 
lenre, sertés- és marhabeadásra 
van szükség. Ismeretes az is 
bogy sok falusi dolgozó állami 
gazdaságba, építkezésekre, gép­
állomásra, üzemekbe került, so 
kan a faluból nagy városokban, 
Hilda pesten ipari tanulók, diá­
kok leltek. A falu dolgozó fiatal 
jóiból került ki Néphadseregünk 
tisztjeinek jelentékeny része.

. A beszolgáltatott élelem­
nek körülbelül a fele visszatér a 
Hónba'1 — mondotta Rákosi elv- 
társ. Népnevelőinknek rá kell 
tmitatniok tehát arra, hogy az ál­
lam beszolgáltatás! rendszere te. 
tzi lehetővé a falu minden dol­
gozójának, hogy élelmiszerszük- 
séglete biztosítva legyen és állan­
dóan növekedjék.

A múltban a középparasztok 
jelentős része is gyakran szorult 
vetőmag., fejadag-, vagy más 
kölcsönre a. kulákokhoz és egyéb 
spekulánsokhoz. A múltban az 
uraságok és kulákok disznói de­
naturált búzán híztak, a szegény- 
parasztoknak, a nincsteleneknek 
8 fejadagjuk sem volt biztosítva, 
öl a már más a helyzet. Nem kel] 
félniük a basáskodó kulákoktól, 
nem kell attól tartaniok a dol- 
iíozó parasztoknak, hogy mikor 
árverezik el házukat, vagy föld­
iákét. Becsületes munkája után 
teljesítheti beadási kötelezettsé­
gét, biztosíthatja maga és csa- 
'ádja élelmiszerszükségletét és 
szabadon a piacra viheti áruját, 
ö dolgozó paraszt, a beadás tel­
jesítése után a szabad piacon 
akkor jut több jövedelemhez, ha

... •. - -=y megmulas 
sok a gépállomás, a kultúrotthon 
ti tanulási lehetőség, a kerékpár, 
íaiiio- es könyvvásárlás, az ipar.
n i l o .f07ekvő fogyasztásának 
pe dálból, hogyan emelkedik 
dolgozo parasztok életszínvonala 
a december 1-1 párt- és kor 
manvhatarozat végrehajtása 
folytan. S lm az| akarják — már 
pedig minden dolgozó parasz 
azt akarja — hogy jövedelmük 
nu'g jobban nőjjön, akkor ter­
meljenek többet, hizlaljanak több 
sertest, növeljenek fel több bor 
Hit, kössenek szerződést állatnc 
velesre az állammal.

Az általános szólamokban vitt 
agitaciónak nines ereje. Az ilye»] 
agitació nem nevel, nem segít az 
dven agitáció többet árt, mint 
hasznai. Meg kell tehát tanulni 
népnevelőinknek azt is, hogy 
beadási kötelezettségek teljesíté­
se és általában egy-egy központi 
leiadat végrehajtása hogyan függ 
össze hazánk, saját falitjuk és a' 
egyes dolgozó parasztok ügyevei. 
P artszerve.zeteink népnevelő:

munkájukban kísérjék fi. 
.evetemmel a tömegek fejlődését 

. “en Pártszervezetünknek tud­
nia: kell,, hogy területéh müven 
kérdések foglalkoztatják a gép- 
aJlorrms, az állami gazdaság, a 
termelőszövetkezet dolgozóit a 
_a ti kis- és középparasztjail,' a 
lalusi értelmiségieket, a nőket, 
'Sgy a fiatalokat. A dolgozó tö­
megek fejlődése sokoldalú. Ma 
mar szép számmal működnek a 
lalusi kultúrotthon okban agro­
technikai, vagy állattenyésztési 
zakkörök, kuítúrcsoportok stb 

Körzeti könyvtáraink könyveit 
egyre több dolgozó olvassa Ä tö­
megek sokoldalú fejlődését iga- 
°ija az is, hogy ma már a mező- 

gazdaságban a növénytermesztés, 
z állattenyésztés és a mezőgaz­

daság többi ágaiban is számtalan 
példamutató kiváló dolgozó van. 

kik javaslataikkal, újításaikkal. 
) munkájukkal. élenjárnak a 

szocializmus építésében.
A dolgozó tömegek: fejlődése 

különösen az utóbbi hónapokban 
'elentős mértékben növekedett. 
Megyénkben nincsen olyan köz­
ség, termelőszövetkezet, gépállo­
más, állami gazdaság, ahol a kö­
telezettségüket példamutatóan 
teljesítő dolgozók e! ne mondanák 

lusták, a lógósok, a hanyag és 
rongy emberekről, hogy ezek 
falu szégyenei akik akadályoz­

zák szocialista építésünket, tuda­
tosan, vagy tudatlanul szolgáljál;

amerikai imperialisták ma­
gyarországi ügynökeit, a lailák- 
ságot, s a vele egyhúron pen dűlő 
klerikális reakciót.

Uipszervezeteink párttag és 
pártonkivüli népnevelői kö­

zött igen sok olyan elvtárs akad, 
ki már évek óla rendszeresen 

foglalkozik nevelő munkV.val. biz 
elvtársaknál mindennapi sziik- 

glet.té váll a munkahelyen, csa­
ljuk, vagy ismerőseik körében 
felvilágosítás, a párt politiká- 

ának az ismertetése, a dolgozók 
;ai való rendszeres beszélgetés. 
Nyirábrányban Tamás Imre elv- 
társ a tanyavilágban, Nyíri né 
elvtársnő az utcájában nap mint 
nap rendszeresen felvilágosító

A hétien a hidegek 
mialt a megye nagyobb részében 
nem volt szabad folytatni a nö­
vényápolási munkákat. így a gya­
pot, tengeri egyel és tel jesen szü­
netelt. .Jó eredmények születtek 
meg azonban a lucerna-kaszálásban 
és begyűjtésben. A fagyok azon­
ban elmúltnak, a fagy veszély egy­
re csökken, ezért most már hol-'

és fagyok I naptól kezdve teljes erővel és min- A megyei
................. den eddiginél nagyobb lendülettel

induljon meg a növényápolási 
munka a ni misztérium által meg­
adott szempontok alapján.

A megyei mezőgazdasági ver­
senybizottság pénteki ülésén szám­
ba vette és mérlegelte a 20-1 álla­
potnak megfelelően a növényápo­
lásban elért eredményeket.

versenybizottság

Isméi az ebesi Vörös Csillag vezef
A termelőszövetkezetek és cso­

portok versenyében az első helye­
zést minden vita nélkül az ebes! 
Vörös Csillag érdemli meg, meri 
minden soronlevő munkát teljes 
gészóben elvégzett. A lucernáját 

nemcsak iekaszál'ta, hanem be is 
takarította. Ezért a Vörös Csillag 

megyei versenyzáSzJót továbbra 
is megtartja.

Annál nagyobb nehézséget oko­
zott a második helyezés, mert" a 
nádudvari Vörös Csillag és a bi- 
Itarnagy-bajomi December 21 fej- 
fej in ellett haladnak. A December 
21 95 százalékig egyelte ki tenge­
rijét, a Vörös Ceiling csupán 90 
százalékot ért .el, viszont' gyapot- 
cgyelésben megelőzte versenytár­
sat. A lucernát egyik tsz sem Hor­
dotta be. A December 21 90,000

téglát vetett ki, viszont a Vörös 
Csillag 150 hold rétet kaszált le. 
Bár a December 21-nek nincs ka­
szálni való rétje, mégis úgy itnR 
megyei versenybizottság, hogy 
két t.sz együttesen foglalja el 
második és harmadik helyet.

A versenyben a negyedik helyre 
került a berettyóújfalui Dóz. 
amely jó munkaszervezettel és 
szilárd munkafegyelemmel végzi a 
munkát és ezért került most is s 
legjobb!) termelőszövetkezetek kö­
zé,

A járások versenyének állása 
alább következik. Az adatok a fa­
gyok ellőtt elért állapotnak felel 
nej; meg. Tehát a műit heti mun­
kát nem értékelte a megyei ver 
senybizoüság.

cukor­ cukor­ 'kuko­ napra. burgo­
répa répa rica forgó nya.

egyéjéS I. k a p á 1 á s töitögetés
1, Debreceni j. 9.8 66 93 99 74
2. B.-újfalui j. 99 42 94 98 76
15. P.-ladányi j. 94 72 89 96 49
4. Derecskéi j. 98 6(1 94 99 45
5. B.-keresztesi j. 95 32 92 97 38
6. Debrecen város 94 10 86 97 11
7. Nag-ylétaj j. 91 32 93 98 23
8. Polgári j. 65 14 67 81 2
A megyei -városok között Ha.i- Hajdúnánás (tanácsetnök Porkoti-b

dúszoboszlón végezték a legjobb 
övcnyápolási munkákat, ugyanitt 

gondosan és szervezetten védekez.
i; a fagy eilen is. Ugyanezt cl 

ehet mondani Hajdúbö-zörmény- 
ről is.A leggyengébb növényápo- 
ási eredményeket mutatta fel

László).
A járások versenyében ezért ma 

a. vándorzászJó a debreceni járás­
hoz kerül (tanácselnök: Oláh Im­
re). A községek versenyében a 
vándor zászló továbbra is Bedőn 
marad (tanácselnök: Rab András).

azért
kelte oda ismét Bedőnek a vén- 
dorzászl'ót, nrerí megkezdte a 
burgonya tölíögc-iését is. Körös- 
szakái azonban (tanácselnök: Ko­
vács Ferenc) a burgonyatöblögetés 
kivételével mindentaon utóiérte Bt- 
dőt. A harmadik legjobb község 
Bakonszeg (tanácselnök: Takács 
Andrá-ú.

A lemaradt községek sorában 
Szerep (tanácselnök: Cs. Gáli Im­
re), Fiilöp (tanácselnök: Sándor 
Imre) és Tépe (iatiácsehők: Vízi 
Mihál-y) szerepeinek.

Míg az élenjáró községekben 
csaknem minden soronlevő .nö­
vényápolás! munkát száz száza­
lékban elvégeztek, addig a lema­
radt községekben még a. legfon­
tosabb munkában sem értek el 
eredményt. Ujirázon * cukorré­
pa első kapálásából nem végeztek 
cl csupán 12 százalékot. Szerepen 
a burgonyatöltögetésben marad­
lak ei, mert mindössze 17 száza­
lékos eredményt mutathatnak fel. 
Fiilöp pedig a kukoricakapálás­
ban maradt, le. De ezek mellett 
nem dicsekedhetnek a többi, nö­
vényeknél elért eredményeikkel 
sem.

Az átlámi gazdaságok versenyé­
ben a versenyzászl-óí e héten a haj­
dúnánási gazdaság kapta meg. 
Meg kell azonban jegyeznünk, 
hogy a Hortobágyi Tröszthöz tar­
tozó gazdaságokról kimutatás íjéin 
érkezett a megyei versenybizott­
ság elé, ezért ezek nem jöhettek 
számba az értékelésnél.

Bizonyos, hogy a fagykárokat 
csak úgy tudjuk kiküszöbölni, ha 
holnaptól fogva minden termelő- 
szövet kezet és tszcs, valamint az 
egyénileg dolgozó parasztok tel­
jes erejükkel nekifognak a nö­
vényápolási munkáknak. Minden 
remény megvan arra, hogy amit 
az idő esetleg tönkretett, most 
szorgalmas munkával helyrehoz­
zuk. A jó termés lehetőségei még 
.mindig megvannak — tőlünk 
függ a jó termés biztosítása.

munkát végez. Népnevelőink kö­
zött már kialakult annak az agi­
tátornak típusa, aki rendszeresen 
felfegyverkezik a saját maga, 
vagy mások életéből vett pél­
dákkal, vagy éppen az égés 
falu számadataival. Ilyen népne­
velő Rá ez Kálmán elvtárs Haj 
dúszováton. Hasonló módszerek 
kei dolgoznak a .tiszacsegei nép­
nevelők is, akik élenjártak a vil­
lany : bevezetéséért folyó ágii 
diós munkában. A felvilágosító 
munka eredménye, hogy a 6500 
latosú Tiszacscgén több mint 
1000 család, a falu többsége be­
vezette a villanyt.

Vannak azonban olyan népne­
velők is, akik nem végeznek ,jú 
munkát. A sárrétudvari gépállo­
más pártszervezetének népneve­
lői nem tudtak talajnúívclcsi 
szerződéseket köt ni a dolgozó pa­
rasztokkal. Ennek az oka egyál­
talán nem az, mintha a sárrétud­
vari traktoristák nem lennének 
alkalmasak a felvilágosító mun­
ka végzésére. A hiba abban rej­
lik, hogy a sárrétudvari gépállo­
más pártszervezete a népneve­

lőknek csak azt mondotta, ,,kös­
setek szerződéseket, mert le va­
gyunk maradva’*. Világos, hogy az 
ilyen politikai 'előkészítőknek a 
gyakorlatban semmi eredménye 
nincs. Az ilyen és ehhez hason­
ló módszerek a népnevelőmunka 
tekintélyét rombolják és lazítják 
a párt tömegekkel való helyes 
kapcsolatát. Vannak olyan esetek 
is, hogy egvesek mindenféle fel­
adat végrehajtásáról a párthoz 
szaladnak népnevelőkért. Szilá­
gyi né, akit a Megyei Tanácstól 
begyűjtési ügyben Püspökladány­
ba küldtek ki, r múlt héten nép­
nevelőket akart a pártszervezet­
től állami feladatok megoldására 
beállítani. Hasonló próbálkozást 
lettek tanácsvonalon másutt is. 
Ezek a próbálkozások azt 
mutatják, hogy egyes állami 
funkcionáriusok nem értették 
meg, hogy mi a Párt és mi az 
ő feladatuk.

A tömegekkel való kapcsolat 
jelentős mértékben azon múlik, 
hogy a járási, falusi pártbizott­
ságok és párlvezctőségck hogyan 
foglalkoznak ezzel a fontos kér­
déssel. A legtöbb pártbizottság

időszakonként napirendre tűzi az 
agitációs munka helyzetét, arról 
azonban megfeledkeznek sok 
esetben, hogy rendszeresen tanul­
mányozzák . a tömegek hfingnia 
tát, problémáit. A püspökludányi 
Járási Pártbizottság az elmúlt 
héten a begyűjtés állását csak 
mint állami feladatot, tárgyalta 
meg, vagy a biharkeresztesi .1 fi­
nis i Pártbizottság a komádi ál­
lami gazdaság munkájának meg­
tárgyalásánál a vetési, állatte­
nyésztési számadatokon túl nem 
vizsgálta meg, hogy milyen a 
pártszervezet kapcsolata a dol­
gozó tömegekkel.
pártbizottságainknak. póri- 
1 szervezeteinknek feladatuk, 

hogy az elkövetkezendő napokban 
megvizsgálják a tömegek felé 
végzett politikai munkájukat. Ad­
janak nagyobb támogatást az 
osztályharc élvonalában harcoló 
párttag és pártonkivüli népneve­
teknek, hogy velük nőjjön, erő­
södjék a pártszervezetek kapcso­
lata a dolgozók minden rétegé­
vé!. felnőttekkel, fiatalokkal, nők­
kel, értelmiségiekkel.

■fii
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50,000 forintot nyerték
0313 706 4046 721
1261 965 4917 395

25.000 forintot nyertek

2672 347 3297 105
2729 019 3600 220

10.000 forintot nyertek
0296 258 1520 997
2582 231 4566 672
5386 062 1414 047
5783 776 1975 970
0937 870 3225 486
1113 532 4764 356
4254 416

0057 615 1673 035
0452 687 1677 324
0469 063 2107 158
1026 476 2508 344
1410 017 2916 858
1504 715 3588 379
1551 636 4090 415
1590 549 4232 834
1668 104 4817 069
1786 935 5476 531
1806 291 5954 839
1953 280 0268 018
2707 386 0390 171
2930 119 0831 296
3170 324 0994 651
0868 415 1069 975
3890 315 1521 660
4430 132 1689 905
4504 433 1841 616
4510 308 1912 260
4530 388 2236 016
4705 343 2633 110
4756 860 2878 462
5819 750 3141 366
0741 996 4593 172
1260 673 5194 792
1452 519

1000 forintot nyertek
1032 001—100 3781 301—400
1193 501—600 3916 101—200
1223 101—200 4025 901—1000
1957 601—700 4096 701—800
2380 101—200 4119 101—200
2702 001—100 4293 301—400
2974 001—100 4338 901—1000
3058 401—500 5333 001—100
3275 301—400

500 forintot nyertek
0108 801—900 3073 401-500
0210 701—800 3280 401-500
0356 601—700 3368 201—300
0493 401—500 3812 201—300
0551 701—800 3946 201—300
07!) 201—300 4065 301—400
0729 701—800 4076 501—600
0897 601—700 4108 401—500
0908 401—500 4366 901—1000
0950 701—800 4426 201—300
0997 701—800 4452 201—300
1065 201—300 4483 901—1000
1143 501—600 4494 101—200
1163 801—900 4560 701—800
1322 501—600 4642 201—300
1392 201—300 4932 501—600
1776 601—700 4980 001—mo
i 780 701—800 5160 401—500
1918 501—600 5183 501—600
1983 901—1000 5318 001—100
2209 101—200 5384 101—200
2217 201—300 5474 801—900
2258 401—500 5481 401—500
2446 201—300 5880 801—900
2854 001—100 6073 101-200

300 forintot nyertek

0268 001—100 1026 401—500
0390 101—200 1410 001—100
0831 201—300 1414 001—100
0937 801—900 1.504 701—800
0994 601—700 1551 601—700
1069 901—1000 1590 501—600
1113 501—600 1668 101—200
1520 901—1000 2707 301—400
1521 601—700 4705 301—400
1689 901—1000 1786 901—1000
i 841 601—700 1806 201—300
1912 201—300 1953 201—300
2236 001—100 1975 901—1000
2633 101—200 2672 301—400
2729 001—100 3170 301—400
2878 401—500 3225 401—500
3141 301—400 3868 401—500
4566 601—700 3890 301—400
4593 101—200 4254 401—500
4917 301—400 4430 101—200
5194 701—800 4504 401—500
0057 601—700 4510 301—400
0469 001—100 4530 301—400
0293 101—200 4756 801—900
0452 601—700 4764 301—400

5679 
0009 
0071 
0358 
0447 
0511 
0538 
0597 
0615 
0697 
0750 
0766 
0814 
0868 
1006 
1011 
1039 
1276 
1432 
1434 
1519 
1524 
1587 
1610 
1653 
1686 
1729 
1793 
1824 
1878 
1973 
1989 
1896 
2133 
2181 
2377 
2495 
2627 
2642 
2737 
3303 
3584 
3717 
4110 
4249 
4046 
4256 
4307 
4.507 
4514 
4521 
4623 
4826 
4893 
4569 
4581 
4828 
4913 
4929 
5002 
5004 
5025 
5121 
5163 
5231 
5233 
5272 
5274 
5284 
5303 
5306 
5329 
5407 
5350

5426

701—800 
501—600 
701—800 
401—500 
101—200 
701—800 
101—200 
001—100 
001—100 
501—600 
801—900 

901—1000 
901—1000 
701—800 
701—800 

901—1000 
801—400 
701—800 
401—500 
201—300 
001—100 
201—300 
401—500 
601—700 
101—200 

' 201-300 
201—300 
301—400 
201—300 
501—600 
101—200 
801—900 
501—600 
301—400 
201—300 
101—200 
401—500 
101—200 
301—400 
401—500 
301—400 
001—100 
101—200 
401-500 
301—400 
701—800 
101—200 
601—700 
101—200 
701—800 

901—1000 
801—900 
801—900 
701—800 
701—800 
501—600 
601—700 
101—200 
601—700 
501—600 
401—500 
301—400 
101—200 
501—600 
301—400 
301—400 
201—300 
801—900 

901—1000 
301—400 

101—20 
701—800 
601—700 

901—1000 
101—200 
801-900

*5871
5952
6054 
6086 
0313 
0296 
0741 
1260 
1452 
1673 
1677 
2107 
2508 
2582 
2916 
3297 
3538 
3600 
4060 
4232 
4817 
5386 
5476 
5783 
5954 
0148 
0168 
0187 
0190 
0323 
0384 
0577 
0761 
0832 
0977 
1009 
1020 
1141 
1217

.1261
1358
1429
1475
1544
1576
1649
170!
1720
1737
1880
1918
2072
2173
2372
2387
2578
2796
3164
3453
3474
3641
3753
4030
4529
4624
4781
4901
5018
5143
5206
5478
5874
5906
.5991
6040
6055

401—500 
401—500 
401—500 
501—600 
701—800 
201—300 

901—1000 
601—700 
501—600 
001—100 
301—400 
101—200 
301—400 
201—300 
301—400 
101—200 
301 —400 
201—300 
401—500 
801—900 
001—100 
001—100 
501—600 
701—800 

'801—900 
601—700 

901—1000 
101—200 
101—200 
501—600 

901—1000 
301—400 

901—1000 
001—100 
001—100 
801—900 
201—300 

901—1000 
701—800 

901—1000 
401—500 
701—800 
501—600 
101—200 
701—800 
401—500 
001—100 
001—100 
001—100 
201—300 
401—500 
401—500 
201—300 
101—200 
001—100 
001—100 
201—300 
301—400 
001—100 
301—400 
301—400 
201—300 
001—100 
601—700 
401—500 
601—700 
101—200 
001—100 
701—800 
201—300 
801—900 
001—100 
301—400 
201—300 
101—200 
401—500

harmadik na
4399 001—100""1872
4419 101—200 1891
4420 801—900 1897
4426 401—500 2027
4436 401—500 2199
4438 501—600 2217
4440 301—400 2228
4531 701—800 2366
4550 701—800 2398
4563 601—700 2426
4565 201—300 2429
4579 801—900 2614
4586 601—700 2700
4014 801—900 2736
4729 301—400 2744
4773 201—300 2745
4779 501—600 2789
5052 701—800 2797
5082 901—1000 2831
5087 601—700 2877
5117 901—1000 3063
5139 601—700 3092
5152 801—900 3541
5346 801—900 3647
5372 601—700 3711
5456 701—800 ' ‘-3752
5819 401—500 3784
5950 501—600 3963
6013 101—200 4136
6046 001—100 4163
0028 501—600 4247
0105 301—400 4256
0161 901—1000 4258
0173 401-500 4313
0195 301—400 4321
0235 701—800 4393
0245 901—1000 4394
0276 301—400 4421
0287 301—400 4465
0288 801—900 4522
0405 901—1000 4523
0469 701—800 4542
0494 901—1000 45940494 301—400
0609 901—1000 4625
0614 701—800 4653
0718 101—200 4665
0720 701—800 4730
0723 501—600 4848
0764 001—100 4851
0866 501—600 4891
1080 901—1000 4929
1113 601—700 5036
1136 401—500 5076
1251 401—500 5212
1339 701—800 5229
1-364 801—900 5268
1369 101—200 5333
1400 501—600 5393
1)46 501—600 *5437
1471 601—700 5496
1512 501—600 5755
1610 101—200 5844
170,8 501—600 5938
1770 301—400 6052

200 forint névértékben kisorsolva
0037
0076
0099
0114
0227
0238
0269
0284
0303
0317
0488
0533
0538
0546
0567
0577
0658
0694
0789
0800
0807
0856
0891
0942
0991
1001
1051
1072
1085
1094
1147
1189
1345
1395

001 — 100 
801—900 
001—100 
201—300 
301—400 
701—800 
101—200 
301—400 
401—500 
001--100 
601—700 
001—100 
201—300 

901—1000 
201—300 
801—900 
401—500 

901—1000 
301—400 
801—900 

901—1000 
401—500 
501—600 
801—900 
401—500 
301—400 
601—700 
701—800 
801—900 
001—100 
701—800 
301—400 
201—300 
501—600

1424
1436
1437 
1490 
1567 
1579 
1729 
1856 
1898 
1951 
2304 
2393 
2605 
2667 
2810 
2877 
2984 
3107 
3115 
3119 
3228 
3353 
3357 
3427 
3744 
3883 
3925 
4030 
4076 
4094 
4168 
4176 
4227 
4280

401—500
101—200
001—100
601—700
801—900
601—700
801—900
301—400
001—100
701—800
401—500
201—300
001—100
201—300
001—100
301—400
201—300
301—400
301—400
101—200
001—100
001—100
301—400
201—300
301—400
401—500
101—200
801—900
701—800
701—800
301—400
501—600
001—100
501—600

701—800
101—200
001—100
101—200
101—200
301—400
201—300
201—300
201—300
001—100
001—100
001—100
001—100
001—100
401—500
201—300
301—400
001—100
001—100
401—500
201—300
101—200
101—200
201—300
001—100
201—300
401—500
201—300
701—800
501—600
001—100
401—500
501—600
301—400
001—100
801—900
201—300
301—400
601—700
101—200
301—400
701—800
801—900
101—200
401-500

901—1000
201—300
501—600
501—600
201—300
501-600
401—500
601—700
701—800
701—800

901—1000
301—400
401—500

"801—900
901—1000

101—200
701—800
501—600
701—800

illán készült, 
felelősséget

A Népgazdasági Tanács határozata 
a fagykárok helyrehozásáról

A földművelésügyi miniszter, 
valamint az állami gazdaságok és 
erdők miniszterének jelentése 
alapján a Népgazdasági Tanács 
1952. évi május 24-én határozatot 
hozott a fagykárok kiküszöbölé­
sére.

A földművelésügyi szervek, a 
tanácsolt, a termeltető vállalatok 
és a tudományos szakemberek 
helyszíni vizsgálatai alapján a 
Népgazdasági Tanács megállapí­
totta, hogy egyes helyeken a ve­
tések több kevesebb fagykárt 
szenvedtek, de a kenyér- és ta- 
karmánygabonafélékben számba, 
jövő kár nem cselt, az egyéb nő­
vé ...y ékben esett károk pedig jó 
agrotechnikával és szorgalmas 
munkával kiküszöbölhetők és 
azokat feltétlenül ki kell küszö­
bölni. A Meteorológiai Intézet 
gyors és megbízható jelzései 
alapján igen sok helyen már 
megelőző intézkedésekkel elejét 
vették a nagyobb károknak. 
Emellett az állami gazdaságok, 
termelőszövetkezetek és a dolgo­
zó parasztság nagy része önte­
vékenyen védekezett a fagykár 
ellen és a jó termés biztosítása 
érdekében megkezdte a károk 
helyrehozását.

A Népgazdasági Tanács elren­
delte, hogy az állatni gazdasá­
gok és az egyéni gazdálkodók 
egyaránt kötelesek a fagykárokat 
kiküszöbölni és a jó termést szor­
galmas munkával és fejlett agro. 
technikával biztosítani. A jó ter­
més legfőbb biztosítéka a nö­
vényápolási munkálatoknak idő­

ben és rendben történő elvégzé­
sé. A földművelésügyi miniszté­
rium, s az állami gazdaságok és 
erdők minisztériuminak a napi­
lapok szombati, május 24-i sza­
mában közzétett közleményében 
foglalt tanácsok betartása nem. 
csak az állami gazdaságokra és 
termelőszövetkezetek! c, hanem 
az egyénileg gazdálkodókra is 
kötelező, A földművelésügyi mi­
niszter rövidesen még további 
részletes agrotechnikai utasításo­
kat is ad ki.

A póivetések cs újravetések ve­
tőmagszükségletéi elsősorban n 
■termelők kötelesek biztosítani. 
Emellett azonban a Népgazdasá­
gi Tanács a szükséghez képest az, 
állami készletekből is segítséget 
nyújt a gazdálkodóknak. Elren­
delte, hogy a szerződéses terme­
lést irányító minisztériumoknak 
a termeltető vállalatok útján díj­
talanul a termelők rendelkezésére 
kell bocsátani a fagykárt szenve­
dett szerződéses növényeik púi-, 
illetve újravetéséhez szükséges 
vetőmagvakat. A termeltető vál­
lalatok a gyapotmagvakat május 
27-ig, az egyéb magvakat pedig 
június 2-ig kötelesek a termelők, 
hoz kiszállítani. Ezen túlmenően 
a termelőszövetkezetek és az 
állami gazdaságok kukoricavető­
magot is kaphatnak.

A fagykárok kiküszöböléséhez 
és a növényápolási munkálatok 
megszervezéséhez a helyi taná­
csok adjanak messzemenő irá­
nyítást és segítséget a termelők­
nek.

Olga Hvalehova, szovjet küldött felszólalása 
az MIDSz Ili taresszosán

Szünet után lelkes taps köze­
pette emelkedett szólásra a szov­
jet nőküldöttség vezetője, Olga 
Hvalebnova, aki a szovjet nők 
küldöttsége és a Szovjetunió va­
lamennyi asszonya forró üdvöz­
letét tolmácsolta.

— A szovjet népet szilárd ba­
rátság szálai fűzik össze a ma­
gyar néppel, ennek alapján egy­
séges, közös harcunk a békéért, a 
demokráciáért és a szocializmu­
sért. A mi barátságunk a jövő­
ben is tovább fog fejlődni és mé­
lyülni. A szovjet nők ezután is 
erősíteni fogják kapcsolataikat a

népi demokráciák, köztük a né­
pi demokratikus Magyarország 
asszonyaival és velük együtt foly­
tatják harcukat a tartós és szi­
lárd békéért a népek között, a 
háborús gyujtogatók ellen.

— Erősödjék tovább a barát­
ság a szovjet nők és a magyar 
népi demokrácia asszonyai kö­
zött! Éljen a béke az egész vilá­
gon ! Éljen a Magyar Dolgozók 
Pártja, dicső vezére, Rákosi elv­
társi Éljen az egész haladó em­
beriség vezére és tanítója, a nagy 
Sztálin! — fejezte be beszédét.

Max Reimann, a Német Kom­
munista Párt elnöke a keret- 
szerződéssel kapcsolatban a kö­
vetkező nyilatkozatot adta az 
„IIumanité“-nek:

K c r d é s: A keretszerződés 
aláírása fenyegeti.e a békét?

Max Reimann válaszában ki­
emelte, hogy az amerikai impe­
rialisták parancsára létrehozan­
dó szövetség célja a Szovjetunió, 
a népi demokráciák és a Német 
Demokratikus Köztársaság elle­
ni támadó háború.

Kérdés: A német militaris­
ták felfegyverzése amerikai irá­
nyítás alatt a francia kapitalis­
ták és a bonni kormány segítsd- 
gével, veszélyt jclent.e a francia 
nép számára?

V d l a s z: Igen, a német impe­
rialisták és militaristák — akik 
most az amerikai imperialisták 
legjobb szövetségesei — n$m 
elégszenek majd meg a kelet felé 
orientálódással, eljön az idő, mi­
kor a nyugati népek, mindenek­
előtt a francia nép ellen fordul­
nak. Emlékeztetnünk kell azokra 
az eseményekre, amelyek a má­
sodik világháborút megelőzték. 
A német imperialisták és fasisz­
ták a második világháborút dü­
hödt szovjetellenes uszításokkal 
és egy új európai rendről való 
fecsegéssel készítették elő. Ma 
Európa egységéről beszélnek. 
Hitler megtámadta Nyugat-Euró- 
pa népeit, leigázta a délkelet­
európai népeket is és fegyveres 
erejét é.s emberalt szovißt&Uenes

üyüatkszaia az
háborúba vetette be. A német im­
perialisták nem elégszenek meg 
azzal, hogy a francia nép elleni 
revansról álmodozzanak, hanem 
máris nyíltan előkészítik azt.

Kérdés: Amennyiben aláír­
nák a keretszerződést, mi lenne 
a Német Kommunista Párt maga­
tartása?

V ála s z: Nyugatnémet ország 
lakosságának döntő többsége és 
különösen a német fiatalság el­
veti Nyugalnémetország felfegy­
verzését s a háborús keretszerző­
dést. Ennek bizonyítéka, hogy 9 
millió személy tüntetett Német­
ország felfegyverzése ellen és 
Németország békés úton való 
egyesilése mellett.

A Német Kommunista Párt 
egyesül mindazokkal, akik a bé­
két és Németország egységét kí­
vánják, hogy meghiúsítsák a há­
borús keretszerződés életbelépte­
téséi. A Német Kommunista Párt 
támogat minden olyan kormányt, 
amely ellenzi a háborús keret- 
szerződést és támogatja a béke- 
szerződés megkötését. A keret- 
szerződés végrehajtását maga a 
német nép akadályozza majd 
meg. A Német .Kommunista Párt 
még bátrabban, mint azelőtt — 
megteremti a munkásosztály: a 
kommunisták, szociáldemokraták 
és keresztények egységakcióját. 
Ez az egység a nép győzelmes 
nemzeti ellenállásának alapja 
lesz az új háború előkészítésével 
szemben, a háborús keretszerző­
déssel szemben, a békeszerződés

megkötése és Németország egy­
ségének helyreállítása érdekében.

Kérd é s: Az ön véleménye 
szerint milyen alapon lehetne 
létrehozni a. francia és a német 
nép barátságát és milyen jelentő­
sége lenne ennek a barátságnak 
a világbéke fenntartásában a két 
nép szocializmus felé vezető út­
ján ?

Válasz: Nyugatnémetország 
lakosságának többsége semmiféle 
gyűlöletet nem táplál a francia 
nép irányában. Nyugatnémetor­
szág lakossága baráti kapcsolato­
kat akar fenntartani a francia 
néppel. A német és a francia nép 
barátságának alapja a német 
népnek a béke érdekében — a 
felfegyverzés, a német imperia­
listák és a bonni kormány elleni 
elszánt harcában rejlik. A bonni 
kormányt meg kell buktatni. Az 
egységes, demokratikus Német­
országban nem lesz gyűlölet más 
népek ellen. Az egységes, demo­
kratikus Németország a német és 
francia nép közötti barátság zá­
loga lesz.

HÉTF«N ESTE 10 ÓRAKOR 
A BÉKE MOZIBAN

előzetes zártkörű bemutatót tart * 
MOKÉP és MTSB a legújabb ma­
gyarul beszélő színes szovjet filmből, 
melynek címe a SPORTBECSULET. 
A bemutatóra meghívottak a Pírt, 
Tanács, sajtó, tömegszervezeti és 
kulturális vezetők, összes filmpropa­
gandisták és sportfelelősök, MTSB 
külön felkérj a területi elnökök, 
sportköri ellenőrök, MHK. ellenőrzési 
biztosok, edzők szövetségi tagjai, 
játékvezetők testületi tagjait, hogy 
len jenek meg.
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NYAKAS
Hadidrva volí.l 

éhes imperialist 
ö le w.":r O mc

a vénkerti do’t 
nagy ügyéért t

Nyakaménak
kei s m'nt a S; 
ség és a békrb 
rnekeit haladó 
Nem akarja, )1C 
soruk legyen n 
ki része volt. 1 
béketalálkozón 
béke \ édeImébc 
munkájában at 
ken, az MNDSZ 
a béke nagy üg; 
zeti.

Sok kínt látott,! 
második világháború 
éppen ezért érzőit 

vosi

mindent megtesz 
deliében. Az egér.; 
ban és a szakin, 
c’őadó, ez utóbbin 

■ si tanból ad elő, 
zésére indult el a 
Nazarova-mozgaio 
már 32-pii 3 míisz 
szocialista szerzőt; 
bizalommal válasz 
dőltnek a békegyi 
tudják, hogy a hé 
még aktívali!) harc 
kének.

PAPP SÁ?
Nem felejtette cl 

felejti 1944 jtinin- 
Vagongyár nagy rí

hév
kát

A M'Vd

V Wt
kebizottsági titkár; 
gyűléseken egyéni 1 
emlékezteti dolgozói 
r9> arra, hogy a gy: 
lodése, a szebb, a b 
csak békében lehelsi 
erősíti, amikor brig.1 
Példamutató munkát 
sítmény százalékát 
követének azért vála 
mert lelkes és aktív 
munkatársai között, i 
kában, felvilágosít, 
,Nv'égy hónapi nevelő 
vrte, hogy brigádján: 
ikailag képezik magi 

k*an is példamutató



íirozata
áról
frténő elvégzú- 
ii-fyi minisztú- 
Iguzdasúgok cs 
piának a napi- 
nijus 21-1 szá- 
kőzleményében 
ktartása nem. 
Izdaságokra és 
pkre, hanem 
Bálkodókra Is 
[ívclésügyi mi. 

1 még további 
[ikai utasításo-

ú iravr.tések ve. 
elsősorban a 

j/v biztosítani. 
|i Ncp.Líiizdasá- 
Lhez képest az 
I is segítséget 
lóknak. Elven- 
kodéses terme, 
stiúmmioknak 
Htok útján dij- 
l'endcikczósére 
Lvkárt szűnve. 
lóvényvk pút-, 
ez szükséges 
.‘rmeltető vál­
tva kát május 
agyakat pedig 

L'k a termelők, 
ken túlmenően 
pzetek és az 
kukoricavető­

ik.
trüsz öböléséhez 
h' munkálatok 
<i helyi taná- 
sremenő író­
éi a termelők.

h^ZASDUR^U"^

alása
köztük a né- 
Magyarország 

lük együtt íolv- 
I tartós és szi- 
cpek között, a 
pk ellen, 
jvább a barát- 

és a magyar 
Asszonyai kö- 

z egész vilá. 
lyar Dolgozók 
(•e, Rákosi elv­

haladó em- 
bnitója, a nagy 
be beszédét.

hetország egy- 
psa érdekében, 
bn véleménye 
ipon lehetne 
In és a német 
milyen jelentő- 
In barátságnak 
fiúsában a W# 
Ielé vezető út-

AKOH

N
tart • 

abb ma- 
iilmbSl, 

CSULET. 
a Párt, 

szett és 
lmpropa- 
z. MTSB 
elnököli- 

llenőrzési 
tagjai, 

alt, bogii
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NYAKAS MIKLÓSNÉ

Had arva volt, apját a profitra 
ehes imperialisták gyilkos golyóig 

ü most a béke követe.
A vénkerti bé­
keharcosok bi­
zalommal vá­
lasztották meg 
küldöttnek a 
megyei béke- 

találkozóra, 
hogy nevük­
ben mondja e: 
mindazt, amit 

a venkerti do.gőzök eddig a béke 
nagy ügyéért tettek.

Nyakaménak Ls vannak gyerme­
kei s m nt a Szülői Munkaközös­
ség és a bekebizottsdg tagja gyer- 
■ Meiveit haladó szellemben neveli 
Nem akarja, hogy olyan keserű 
omk legyen mint amilyenben ne- 

i\i icsze volt. Elmondja majd a 
béketalálkozón mit tett eddig <3 a 
béke védelmében s azt m, hogy 
munkájában amit a békegyűlése- 
ken, az MNDSZ-ben végez, mindig 
M béke nagy ügyének védelme ve­
zeti.

A BE KE KÖVETEI
JAKAB ZSIGMONDNÉ,

a Kerekes-telep küldötte. N:ncs 
oly társadalmi munka, amelyet ne 
a legte, kiisme: élesebben végezne 

e*v Keserves emlé- 
kei fűződnek a tő­
kés rendszerhez. 
Akkor vesztette e! 
férjét, aki egy pa­
pírgyári robbanás 
áldozata lett. Ol- 
csó volt akkor a 
munkás élete, A 
haszon volt a 'fon­

tos, a védelmi berendezések híján 
sok munkás lett férjével együtt 
szerencsétlenség áldozata. Jakabné 
az új c:et, a dolgozók új hazájá­
nak harcosa, azé a hazáé, amely­
ben katonatiszt tehetett a fia s ahol 
a munkás a társadalom legféltet­
tebb kincse. Jakabné e haza béké­
jéért harcol a nan minden órájá­
ban és percében, szervez űj béke- 
bizottságokat s tömöríti a dolgo­
zókat a béke zászlója alá.

*

DR. SÉRA IBOLYA

Sok kínt. látott, jajt hallott a 
második világháború idején. Talán 
vppen ezért érzett kedvet az or­

vosi pályára, hogy 
könnyítsen a szen­
vedőkön, hogy 
tudásával a bete­
geket visszaadja 
a?, életnek. Meg 
Ratal orvos, egy 
éve végzett, de 
nagyon szereti hi­
vatását. Szeretik 
betegei is, hiszen 

mindent megtesz gyógyításuk ér 
deliében. Az egészségügyi csoport 
Nn ós a szakmai továbbképzőn 
l' ez utóbbin a szovjet ápolá- 
;i tanból ad elő. Az ő kezdeménye, 
zc-erc indult cl az idegklinikán a 
Xazarova-mozgalom s kötöttek 
mar 32-cn a műszerek megóvására 
szocialista szerződést. Séra ibolyát 
bizalommal választották meg kül­
dő: Inc!; a békegyűlésen s választói 
mlják, hogy a héketai,átkozó után

Harcoljunk a május 31-ig tartó 
bekebegyüjtési hét sikeréért

IIcíjdiuBilmr a legutóbbi összesített értékelés szerint U 
oU a megyek begyűjtési versenyében. Ez a lemaradás a 
alkalmazták l°ta^ TU'n- Idéztünk elég jó felvilágosító munkát'nemE

I";,;,"® •
J-tnrc, a beké begyűjtési hét sikeréért! '

A VAS- ÉS SZINESFENGYÜJTÉS HÍREI
Több mint tizenötezer úttörő és DISZ fiatal 

vesz reszt Hajdú-Biharbun a mai fémgyűjtésben
A LdSZ fiatalok, úttörők, bvigá 

c,Hk és szövetkezeti dolgozók 
hétköznapi rendszeres munka mel 
lett készültek a mai nagv fémgyiij 
lésre. Erre a napra a DISZ bízott 
Ságok és a MÉSZÖV a* eddig,

.1 vagon rézből*
íl

helyen
annak

338
kiássa

gyüjte's tapasztalatait felhasználva 
minden erőt mozgósítanak.

még aktívabb harcosa 
kének.

lesz bc-

PAPP SÁNDOR
Nem felejtette el és soha nem is 

‘.tjii 1944 június 2-át, amikor 
vagongyár nagy része romokban 

hevert. Azóta so­
kat változott 
gyár képe, nem 
csak a romos ré­
szeket hozták 
rendbe, hanem sok 
újat is építettek.
1951 óta a Xf-es 
alapszervezet bé- 

Hcbizottságj titkára s a bekeröp 
gyűléseken egyéni beszélgetéseken 
emlékezteti dolgozótársait a mult- 
fa, arra, hogy a gyár további fej­
ődése, a szebb, a boldogabb élet 

vsak békében lehetséges. A békét 
erősíti, amikor brigádjával együtt 
Példamutató munkát végez s telje­
sítmény százalékát emel. A béke 
követének azért választották meg, 
mert lelkes és aktív munkát fejt ki 
munkatársai között, élenjár a mun- 
k'nian, felvilágosít, nevel, tanít. 
A'cgry hónapi nevelőmunkával el- 
sde. hogy brigádjának tagjai poli- 
ikailag képezik magukat s a mun- 

Uban is példamutatók,

Szélmalom. Ha a mai — a mo 
dem gépek korában élő — em­
ber előtt felemlítik ezt a szót 
gondolata visszakalandozik a 
nuilt századokba. Abba a korba 
amikor meg nem ismerlek a rá. 
diái, a repülőgépet, autót, a vil 
mmosenergiút, modern villany- 
meghajtású erőgépeket, gőzgépe­
ket, Szinte, maga előtt ' látja a 
nagy, kerek, ormótlan malom, 
épületet, hatalmas szélvitorláiva.1. 
Ha most lát egyet-egyet valahol 

melyek már csak mint a muH 
emlékei maradtak fenn — moso. 
lyog. Pedig valamikor Hajdúná. 
nősön is sokat jelentett, ha egy 
új szélmalom épült a falu szélen. 
N em kellett már kézi őrlővel kín­
lódni. A csege.i országútfélen is 
épült egy szélmalom, s a község 
lakosai ürömmel hordták szűkös 
kenyérgabonájukat őröl felni.
Nngy örömet jelentett Hajdúná­
nás számára az. új malom, pedig 
mig a gabonából liszt lett, míg ' 
malomból a kényemnek való ' az 
■léskamrába került, sokszor he

Szélmalomtól a gőzmalomig
gépek kihasználási foka .95.2 ssd. 
:nlek. Munkásai párosversenyben 
dolgoznak a. budapesti Gizclia- 
malom dolgozóival. E nemes ver. 
sc.ny eredményeként egyre, javul 
a termelés mennyisége, minősé­
ge. Má jusban az első' dekád tér. 

vét Űré. a másodikat 107 száza­
lékra teljesítetlek. A: őrlemények 
minősége pedig legjobb az or. 
szagban.

A-- üzemben a ..legjobb brigád" 
zászlót Gyúró Sándor brigádja 
őrzi. Azonban mindhárom'őrlő- 
brigád fej.fcj mellett halad a ter­
melésben. Kiemelkedő munkát

végeznek Murvai László és Alma. 
f. Gííbor gépészek is. Dózsa 
Panzió berakó brigádja is sok 
dicséretet kap jó munkájáért. A 
malom dolgozói most a június 
i-i megyei héketalálkozó megun, 
neplésérc készülnek s úgy igye­
keznek, hogy munkájukat a béke 
jegyében végezzék.

Ezek a. mai ..molnárlegények”
\árosuk — dédapjuk korában 
meg — a szélvitorlás malmokról 
volt híres, ma azonban a halai, 
inas gőzmalom és gabonatároló 
teszi nevezetessé Hajdúnánást.

VADAS/, FERENC

Debrecenben ezen a napon nyolc­
ezer DÍSZ fiatal, úttörő indul ver­
senyben a „100 százalékos tervtel­
jesítéséért.”

Komoly előkészületeket leltek 
üdéken is. Nagyrabén, allot az út­
törők brigádokat alakítottak és 
úgy járnalc-házró! házra hogy ősz. 
szegyüjísck az eldobott, vagy hasz­
nálhatatlan vasdarabokat, A nád­
udvari ÁMG dolgozói is ma nagy 
gyújtó napot rendeztek, melyet 
mar előzőleg közösen tárgyaltak 
meg.

Az elmúlt vasárnapi fém gyűjtő 
napon szép eredményt értek el a 
berettyóújfalui gimnázium uiiveit- 
őékej. a hajdúszoboszlói leányisko. 
m. hajdúnánási fiúiskola, felső- 
józsai úttörők, akik több mint °0 
mázsa vasat gyűjtöttek össze \ 
mai fémgyiijfő napon ezeknek a 
példáját kövessék „ megye fialai-

De nemcsak a DISZ fiatalok út­
törők készültek fej a fém gyűjtő, 
napra, hanem a MÉSZÖV mintegy 
2400 dolgozót mozgósít. A bih,ír­
na.gv bajomi földmű vessző vetkezet
dolgozói brigádokat szervezlek 
felosztották egymás között az ut-‘ 
cakat, hogy már kora reggeli 
órákban a Tanács által biztosított 
kocsival elindulhassanak mind 
azokra a helyekre, ahová meg ed­
dig a fiatalok nem jutottak el. A 
hajdiiszováti földmű vesszőre kezet 
dolgozói, hulladékgyűjtést tervüket 
eddig 130 százalékban teljesítették, 
de ma harcba indultak a 150 száza­
lékos terv teljesítéséért.

DISZ fiatalok, úttörők, dolgozó 
parasztok földmű vesszővel kezeli 
dolgozók r;őre a hulladékgyűjtési 
terv teljesítéséért!

A

lek, hónapok tettek el. Xem le­
hetett előre tudni, hogy mikori- 
lesz a gabonából liszt, mert ha „ 
szél nem fújj, a vitorlák sem jár. 
tak, nem ha jt oltók a siilyos ma 
inoinkövekel. Ilyenkor állt 
munka.

Telj, muH az idő. A serdülő 
inolnárlcgéuy ékből ráncos!,-épít, 
öszbeborult hajú. öregemberek 
lettek. Velük együtt öregedlek a 
szélmalmok. A munkában elaggott.

nárlcgények helyét átvették a 
fiatalok, a kiöregedett szélmal­
mok mellett pedig egy akkori 
idültben modern — mai szemmel 
csak olyan kisebb darálóféle — 
gőzmalom épült. Ez már nein 
fvggöll a természettől, mert szél 
csend idején is éppen úgy őrölt, 
mint máskor. A kilencszázas érék 
elején már két gőzmalom őröli 
Séuuíson. W’il.bcn pedig Csilla 
Győző építtetett egy valóban mo­
dern, többemeletes gőzmalmot.

Ekkor a szélmalmok vitorlái 
már rég szétszakadoztak, őrlőkö. 
vei clporladlak, falai leomlottak. 
Ma inát- csak kis kőhalmok őrzik 
az egykor hires szélmalmok em­
lékét. ,.Meghalt” a szélmalom, ve­
le együtt temették cl siralmas 
korát is.

Röviddel azutáin, hogy a mal­
mok állami tulajdonba kerültek 

megváltozott a korszerű Csilla 
malom képe is. Közvetlen mellet, 
le négymillió forintos költséggel 
egy I/O méter magas, 450 vagon 
gabonát befogadó képességű tá­
roló épült. Messze, kiemelkedett 
a már várossá fejlődött Hajdúm, 
nrís valamennyi épülete közül.

Bent a malomban, élénk mun­
ka folyik. Amióta az óriás tároló 
elkészüli — a rendes évi karban­
tartási munka kivételével — nem 
állt le az üzem. Dolgozik éjjel- 
nappal, vasárnap egyaránt. így a

T\Él*L iP CIKKE NYOMÁN...

JAVUL A MINŐSÉG
EMELKEDIK A TERMELÉS A KENYÉRGYÁRBAN
Nem kevesebb <ss, , ... nem több: pontosan

üzenharom égett kenyér „fogadott” szerdán dél- 
elmt a Községi Kenyérgyár Nyíl-utcai üzemében, 
igaz ne. o.t dolgozók határozottan állítottál; hogy 
„i.yen eset mar hónapok óta nem történt,”' — és 
mindjárt hozzátették — „nem is fog”, azonban 
ez rs könnyen c.terülhető kft volna, ha nagyobb 
gonddal es figyelemmel kísérik az üzemben a ke­
nyér útját • a lisztes zsáktól a kemencéig.

Ezt a vállalati igazgató és a párttitkár elvtár­
sid; is elismerik. Hallgatnak viszont arról hogy 
Icsz-e felelősscgrevonás, kap-o büntetést az égett 
i.eriyér készítője. A szerdai helyzet szerint: nem. 
Pedig az igazságos büntetések a Kenyérgyárban 
is nevelőhatással vannak. Mióta „szalonnás ke­
nyér” sütéséért Hajnal Sándort és Bernstein La­
jost 50—50 forint pénzbüntetésre ítélték, azóta 
sokkal jobban vigyáznak a sütésre, mint eddig. 
Mind kettő neve olt van most is a djcsőségtáblán.

Arról azonban nem „beszél” a dicsőségtáb'a', , 
hogy május első dekádjának tervét csupán 94 szá­
zalékra teljesítették. Ez valóban nem dicsőség az 
üzem dolgozóira. Zentai igazgató eh társ szerint: 
•f száraz tésztát gyártó gépekkel sok a li ba”. 
Hol az egyik, hol a másik hol a harmadik „pi­
hen ' géptörés, gép áll ás miatt., így aztán ennek 
következtében az üzemrész 64 százalékos ered­
ménnyel zárta a dekádot s ez kihatással volt a 
kenyér-, cipó-, és siiteménygyárak teljesítésére. 
Igaz, a második dekádban már javított az tizem. 
Még hozzá szépen: 112 százalékra. És ami na­
gyon fontos: nagyot javult a minőség is. Elvétve 
ugyan akad még panasz a Kenyérgyár készítmé­
nyeire, de már dicséret is kerül. A napokban két 
levél is érkezett hozzájuk, amelyben a Klinika és 
az Állami Kórház mond köszönetét a kifogástalan 
kenyérért.

sál megépült szila is. Nem kerülhet akkor a ke- 
nyerbe zsAltdarab. zsineg, vatta — mint arról te­
vékben Balogh József, a hűtőházi építkezésről 
6 lesít és egyéb szemétbe és nem kenyérbe való 
anyag. Az üzem vezetősége ezenkívül is mindent 
elkövet, hogy dicséret és nem panasz haliatszon a 
debreceni kenyérről. Ezért kapott 1000 forint 
pénzjutalmat Puskás József és brigádja. Űk jár­
nak élen a minőségi munkában a Kenyérgyárban, 
adjanak példaképül a többiek előtt. Nagy dolog 
több mint kétszáz dolgozó között legjobbnak lep­
ni- Puskás elvtársék ezért fogadták meg, hogy a 
jövőben sem lesz panasz a munkájukra. ’ ígéretet 
tettek arra is, hogy az üzemben még fokozottab­
ban vigyáznak a tisztaságra,

Á tisztaság ? Mind az öt üzemben pél­
dás rend é.s tisztaság uralkodik. Vakítóan ragvoe- 
mik a falak a Nyíl-utcán, c téren nincs hiba‘a 
többi üzemben sem. Jól esik a szemnek. Pénzt- 
"°fe' L''.víárs. a gyár főművezetője szerint a 
Debiecem Kenyérgyár tisztaságban első a vidéki 
üzenlek között az egész országban. Mint mondta: 
loob debreceni pék is példát vehet rólunk Kü­
lönösen holozs Jenő a Bajcsy-ZsiÜnszky-utcai ál­
lamban, 1-ohn pék a Csapó utcán. Kelemen a 
\ ar utcán és Szalay Gyula a Csapó utcán. Ezek 
nem dicsekedhetnek azzal, hogy tiszta az üzemük. 
Inkább szégyenkezhetnek ...

ügy a Böszörményi-ufi, ,„int a Nyii-
ufeai üzemben egy idő óta szebb, jobb. kipirul- 
íabb kenyerek sorakoznak egymás mellett. Ame­
lyik sütés közben esetleg „megnyomódott” — 
nem kerül forgalomba. Helyes lenne azonban, ha 
a Népboltokban is nagyobb gondot fordítanának 
a kenyér tárolására. Ha pedig sülé tie n vagy nyo­
móit kenyeret szállítana a gyár, azt az árudái cze- 
tők ne vegyék át. Ezt javasolja özv. Győri Gá- 
bornc elvtársnő is, az egyetem személyzeti osz­
tályának vezetője, ez a célszerű és ez szolgálja 
híven a dolgozók érdekeit,

A közeljövőben azonban tovább javulhat a mi­
nőség. Elkészült a lift, amelynek segítségével 
működéibe hozható a sokezer forintos beruházás-

A Néplap szerkesztőségében icfoIyi
szembesítés óla nagyarányú a javulás a Debreceni 
Kenyérgyárban. Azóta még fokozottabb felelős- 
segge! dolgoznak. Nagy feladat van rájuk bízva: 
Debrecen 1-0.000 dolgozójának kenyérrel való ei- 
atasa. Ennek a feladatnak betöltésére egyre lob­

ban megállja helyét az üzem. Ezt bizonyítja a
mem,eL1b^'elf!f:l(0Ztjr,a tctt felajánlás teljesítése 
is. —.841 forintot vállaltak. Szerda estig 22.400 
forintot teljesítettek. Szombaton pedig jelentei- 
tek az c vtarsak: Június 1 előtt hat nappal befe­
jeztük vállalásunkat: most újabb eredmények el­
éréséért versenyzünk. Sütő József 135, Fekete 
Ju.ia 116, Garai Sándor 110 százalékos eredmé­
nyevei igazi bekell arcosokhoz méltóan veszik ki 
rcszuket a munkából.

A legutóbbi taggyűlésen elha,ároz.
Lite ezentúl még jobban vigyáznak a gvár hír- 
c|c—még J0bb k('n-veret sütnek. Ennek tesznek

A tizenhárom égett kenyér azonban intő jel- 
eredmények láttán ne bízzák e*

i
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PART ES PARTEPITES *
Hogyan ismételjünk?

Az oktatási év eredményes befejezéséért
V'au egy görög

amely szerint az ismétlés a 
tudás anyja. Ezt a megállapítást 
mi is magunkénak valljuk, mert 
valóban az ismétlés folyamán 
elevenedik fel bennünk az egész 
évben tanult anyag. Tanulásunk 
közben, miután lényegében min­
den hónapban más témakört ta­
nultunk, az új anyag egy kicsit 
mindig elmosta á régit, _az új 
OTvágót nem tudtuk eléggé a ré­
gihez kapcsolni. Az ismétléssel az 
egész évben tanult anyag feléje, 
vi-nedik és összefüggésében lat­
juk az egyes témaköröket, pro­
blémákat. " Úgy a n csak tapasztala i 
tagjuk azt is, főleg az első anya­
gok ismétlésénél, hogy sok olyan 
problémát találunk, amit nem 
vettünk észre, mikor azt az 
anyagot tanultuk. Ez azért van 
Így, niert akkor még kevesebb 
ismerettel rendelkeztünk és sok 
fontos kérdés elkerülte a figyel­
münket. Ha ismétlésünk alapos, 
akkor nemcsak egyszerűen át­
ismételjük az anyagot, hanem 
tovább szélesedik, bővül ismere­
tünk olyan kérdésekkel, amelye­
ket csak most vettünk észre.
Ezért nagy jelentőségű, hogy 
úgy a felső, mint a középkáder- 
.iktatásban az elvtársak alaposan 
használják ki az ismétlésre szánt 
időt és úgy készüljenek fel a 
vizsgára, amely komoly, alapos 
tanulást igényel.

Az ismétlésre való felkészülés­
nél előre kell látnia az elv- 

társaknak azt, hogy sokkal nehe­
zebb lesz és több időt igényel az 
egész évben tanult, anyag alapos 
átismétlése, mint egy új témakör­
ből való felkészülés. Nehezebb, 
mert az év elején tamilt anyagok 
kicsit már elmosódtak emlékeze­
tünkben még akkor is, ha azt 
alaposan ismertük, jól felkészül­
tünk belőle. (Hát még, ha akkor 
sem volt alapos a felkészülés!)
Nem lesz könnyű azért sem, 
mert a vizsgán nehéz elvi kér­
déseket kell egyszerűen és vilá­
gosan elmondanunk, eseménye­
ket, évszámokat, adatokat kell 
tudnunk. Az anyagok tanulása 
óta fontos dolgok történtek a 
külpolitikában és az ország belső 
életében: a tanult anyagot alkal­
maznunk kell a történtekre. 
Nyilvánvaló például az, hogy a 
járási titkárok értekezletének 
anyagát fel kell használnunk a 
Bolsevik Várt történetének tanu­
lásánál, különösen a II. fejezet­
né!. bár azt hamarabb véltük át.

Tehát nem arról van szó. hogy 
egyszerűen, mechanikusan átis­
mételj ük az anyagot, hanem ar­
ról, hogy ismétlés közben széle­
sítsük ismereteinket és a tanult 
elvi kérdéseket kapcsolatba hoz­
zuk a mi viszonyainkkal. Vi­
gyázzunk azonban arra, hogy ez 
ne valami merev alkalmazás le­
gyen. ami tértől és időtől függet­
len, Az eddigiekből látható, hogy 
nem könnyű feladat az ismétlés, 
ugyanakkor azonban teljesíthető.

Hogyan ismételjünk, hogy a 
lehető legnagyobb ered­

ményt. cl tudjuk érni?
Az első feladat az, hogy tervet 

készítsünk az ismétlésre. Számí­
tásba vesszük, hogy mennyi idő 
áll rendelkezésünkre, ezt ponto­
san Osszuk el az egyes anyagok­
ra. Hogy ki, melyik anyagra, 
mennyi időt vesz, az attól függ, 
mennyire ismeri azt, a kérdést. 
Amelyiket kevésbbé ismeri, arra 
többet, amelyiket jobban, arra 
kevesebbet.

Ezután rátérünk magára az is­
métlésre. Az elvtársak a vizsgá­
vá kapnak összefoglaló kérdése­
ket. Általános hiba az, hogy az 
elvtársak azt, hiszik, hogy a meg­
kapott kérdésekre a különböző 
könyvekből összekeresik a vá­
laszt. ilyen formában az! k kiol­
lózzák ezzel eleget teltek kötő, 

jV 'I|.-.I/T.ct. É* felkészültek a írjunk

m

közmondás,! vizsgára, átismételték az anya.
got. Ez a nézet nyilvánvalóan 
helytelen. A kérdések akárhogy 
is vannak megfogalmazva, nem

Leghelyesebb éppen 
például a B. P. r

vannak megfogalmazva, 
tudják átfogni az egész anyagot 
és ha mi így ismételünk, akkor 
majd a vizsgán fogunk csodál, 
kozni, hogy milyen szépen kidol­
goztuk a kérdéseket és mégsem 
tudjuk, de különösen zavarba jö­
vünk akkor, ha egy mcllékkcr- 
dcst is találunk kapni.

ezért, ha 
’. szakon 

tanuló elvtársak magából a B. P.
1 .-töl ismételnek. Ezek az elv- 
társak abban a szerencsés hely­
zetben vannak, hogy a klasszi­
kus műben, röviden összefoglal­
va, minden kérdésre választ ka. 
púnk. Azért jobb magából a B. 
V, T-ből ismételni és nem a 
jegyzeteinkből, mert az nem min­
dig megbízható, lehet, hogy ép­
pen a legfontosabb problémák 
kai nem foglalkozik, észre sem 
vettük, mikor tanultunk és így 
nem is jegyeztük ki. Emellett 
helyes, ha a B. P. T.-hez meg­
adott egyéb klasszikus irodalom­
ból a legfontosabbakból készített 
jegyzeteinket áltanulmányozzuk. 
Arra már nincs idő, hogy ezt is 
eredetében tudjuk olvasni. A po­
litikai gazdaságtan szakon tanuló 
elvtársak helyes, ha az alapiro­
dalmat szintén eredetiben veszik 
át.

Miután ezzel megvagyunk, néz­
zük meg alaposan a konferencia 
kérdéseit, ha készítettünk jegy­
zetet a konferencián, úgy azt is. 
Igyekezzünk a konferencián ne­
hezen menő, esetleg vitás problé­
mákat alaposan végiggondolni és 
tisztázni magunkban. Miután ez­
zel is megvagyunk, ne gondol­
juk, hogy végeztünk annak az 
anyagnak az átismétlésével, mert 
most jön a nehezebb része. Rak­
juk el az összes könyveket és 
jegyzeteket és próbáljuk meg 
emlékezetből, mintha a vizsgán 
készülnénk az abból a fejezetből 
vagy témakörből adott kérdésre 
a választ kidolgozni. Általában 
az a tapasztalat, hogy itt van a 
legtöbb kisértés, mert ha egy ki­
csit nehezen megy a dolog, nem 
emlékszünk valamire, akkor 
gyorsan kinyitjuk a könyvet és 
megnézzük, ahelyett, hogy egy', 
kicsit megerőltetnénk az agyun­
kat. Miután lejegyeztük emléke­
zetből az anyagot, utána ellen­
őrizzük le magunkat a könyvből, 
jegyzeteinkből, hogy minden 
szempont benne van-c és helye­
sen válaszoltuk-e meg a kérdést.

Látszólag ez a nehezebb mód­
ja az ismétlésnek, azonban ez 
csak azért látszólagos, mert az 
így megtanult anyagot nem fe­
lejtjük. el, inig ha a könyvből ke­
ressük ki a választ a kérdésre és 
azt kiírjuk, nem marad meg em­
lékezetünkben és különösen nem 
tudjuk saját szavainkkal egysze­
rűen és világosan kifejteni azt 
a kérdést. Vannak, akiknek ne­
hezen megy az évszámok vagy 
egyéb adatok megtanulása. Az 
ilyen elvtársak számára helyes, 
ha például a B. P. T. cgy-cgy fe­
jezetéből kimutatást készítenek a 
legfontosabb eseményekről és így 
kiírva, anélkül, hogy az egész 
fejezetet újból átnézné, többször 
elismételve a számokat és ese­
ményeket, jegyezzék meg. Vi­
gyázni kell azonban ennél a 
módszernél, hogy ne szakítsuk cl 
az eseményeket, dátumokat az 
elvi kérdésektől, nehogy az egész 
B. P. T.-ct mint kimutatást, ese­
ményhalmazt lássuk. Nagyon vi­
gyázni kell arra, hogy az ismét­
lésnél valóban tanuljunk és mi­
nél kevesebbet írjunk. Azonkívül, 
hogy emlékezetből megadjuk a 
választ a kérdésre, vagy rövid ki­
mutatást készítünk, lehetőleg ne 

semmit.

Fontos az, hogy az ismétlés 
közben felmerült problémák 

még a vizsga előtt tisztázódja­
nak. Éppen ezért az elvtársak ré­
szére az ismétlés ideje alatt tan­
kört tartunk, ahol az összes nem 
egészen világos, vagy nehezen 
értett kérdéseket tisztázzuk. Eh­
hez azonban az kell, hogy az elv­
társak nagyon alaposan foglal­
kozzanak az anyagokkal, mert 
z a tapasztalat, hogy mennél ala­
posabb az ismétlés, annál több 
tisztázatlan probléma kerül fel­
színre.

Igyekezzünk minél alaposabb 
munkát végezni, ezt jelentse az 
oktatási év befejezése, hogy ma­
gasabb elméleti képzettséggel, 
szélesebb ismeretekkel folytatjuk 
majd munkánkat, ami az élet 
minden területén érezteti hatását 

Barczi Gyulám
MDP megyei, háromhónapos 

pártiskola vezetője

Megkezdődött Debrecenien-a II. Magyar Fizikas 
vándorgyűlés

Szombaton délelőtt kezdődőit 
meg Debrecenben a Déri Múzeum 
előadótermében az Eötvös Ló- 
rúnd fizikai társulat rendezésé­
ben a II. magyar fizikus vándor- 
gyűlés. A vándorgyűlésen az or­
szág minden részéből több mint 
150 fizikus és Kossuth-dijas ku­
tató vesz részt.

Gyulai Zoltán, az akadémia le­
velező tagja mondott megnyitó 
beszédet, majd Gergely Viktor, 
a Hajdú-Bihar megyei tanács 
végrehajtó bizottságának elnök­
helyettese üdvözölte a résztvevő­
ket.

— A vándorgyűlés többek kö­
zött olyan tárgy megvitatását is 
napirendre lűzte —1 mondotta — 
mint az atomfizika. Természe­
tesen más célkitűzéssel nyúlnak 
ehhez a kérdéshez azok, akik az 
atomenergiát az emberi élet el­
pusztítására akarják felhasznál­
ni, az imperialisták. Más célkitű­
zéssel ült össze ez a vándorgyűlés, 
országunk megbecsült szakembe­
rei, akiktől dolgozó népünk azt 
várja, hogy tudásukat maradék­
talanul állítsák a haladás, hazánk

felvirágoztatása, a béke megvédé­
se szolgálatába. Kívánom, hogy 
a vándorgyűlés egész munkáját 
hassa át az a magasztos célkitű­
zés, hogy munkájukkal, a kitű­
zött feladatok sikeres megvalósí­
tásával vigyék előre a nagy Sztá­
lin vezette béketábor győzelmes 
harcát.

Földvári Aladár Kossuth-dijas, 
a debreceni egyetem dolgozói, 
Tarján Rezsőné a természeUudo. 
mányi társulat, Kőműves Eri, 
gyes az országos tervhivatal ne­
vében üdvözölte a vándorgyűlés
résztvevőit.

A vándorgyűlés negyven elő­
adása a fizika három területével: 
az atomfizikával, a szilárd testek 
szerkezetének kérdéseivel es a 
molekulafizikával foglalkozik.

Az első témáról, az atomfiziká­
ról a bevezető előadást Szalav 
Sándor Kossuth-dijas debreceni 
egyetemi tanár tartotta. Többek 
között kifejtette, hogy az atom­
energia felhasználási lehetőségei, 
elektromos energia fejlesztése 
szempontjából jelenleg már igen 
biztatók.

a Magys
Megkezdte tanácskozásait
ar

III. Kongresszusa
A parlament volt felsőházi tér." 

méhen 600 küldött lelkes ének­
szóval várta a kongresszus meg­
kezdését. Taps köszöntötte az ér­
kező külföldi küldötteket, majd 
hosszantartó tapsvihar és éljen­
zés köszöntötte Rákosi Mátyás»6 
elvtársnőt.

A kongresszus megnyitásán 
megjelent- Rónai Sándor, az Elnö­
ki Tanács elnöke, Hidas István, 
az MDP budapesti pártbizottsá­
gának titkára, az MDP Politikai 
Bizottságának tagjai, Szabó Pi­
roska, az Elnöki Tanács titkába, 
llatkó Anna egészségügyi minisz­
ter, Jóboru Magda, a közoktatás­
ügyi miniszter első helyettese, 
Senke Valéria, az Országos Béke- 
tanács titkára, az MNDSZ orszá­
gos vezetőségének és titkárságá­
nak tagjai.

Először Erdei Lászlón é, az 
MNDSZ főtitkárhelyei lese lépett 
a mikrofonhoz és sorra üdvözöl­
te a megjelent vendégeket. A 
magyar nők küldöttei győzel­
meink szervezőjét, a Pártot, 
Sztálin goneruíisszhnuszt. és Rá­
kosi Máltást éltettek. A szovjet 
nőküldöttség említésekor végig- 
viharzott a termen a hurrá és a 
felkiáltás: ,,Éljenek a szovjet, asz- 
szunyok!" Hatalmas lelkesedéssel 
választották meg az elnökség 
tagjai sorába Rákosi Mátyás né 
elvtársnőt, Olga Hodlcbnovát., a 
szovjet nők antifasiszta bizottsá­
ga elnökségi tagját, Eliza Uriz 
asszonyt, a Nemzetközi Demo­
kratikus Nőszövetség küldöttét, 
Sen Juan Sín-tű a kínai, Maria 
Maddalena Rossi-1, az olasz, Jo­
lán» ' Herzkova.t; a csehszlovák 
asszonyók képviselőjét.

A bizottságok megválasztása 
után Vass Istvánná, az MNDSZ 
főtitkára tartotta meg főtitkári 
beszámolóját.

Mind«« fiiagyar m vsyve Me 
a bélié nteprzése ügyéi

Vass Istvánná beszámolójában 
a többi között a következőket 
mondotta:

—- A béke hívei minden or­
szágban óriási lelkesedéssel fo­
gadták Sztálin elvtárs nyilatkoza­
tát, amelyet az amerikai lapszer­
kesztők kérdéseire adott. A szid. 
lini szavak újabb erőt, kölcsönöz, 
lek a világ békeharcosainak. 
Mint hatalmas folyó, amely ten­
gerré duzzad, úgy nő a népek 
harca a szabadságért, a békéért

a világ minden táján az imperia 
listákat.

A békéért folytatott harcból 
derekasan kivették részüket a 
magyar nők is. A szovjet asszo­
nyok példamutatásából megta­
nultuk, hogy számunkra a béke­
harc mindenekelőtt a mindenna­
pi több, jobb, eredményesebb 
munkát, ötéves tervünk teljesíté­
sét jelenti. A magyar nők hazá­
juk erősítésével, serény munká­
jukkal nemcsak hazafias kötele­
zettségeiknek tesznek eleget, ha­
nem egyben kifejezik hálájukat, 
köszönctüket Pártunknak, kor­
mányunknak, szeretett Rákosi 
elvtársit oknak.

Ezután az MNDSZ problémái­
ra tért rá.

Hangsúlyozta, hogy azok az 
MNDSZ asszonyok, akik szemet. 
hánynak a klerikális reakció ga. 
rázdálkodásai elölt, saját gyer­
mekeik jövőjének kerékkötői.

A legrövidebb időn belül el 
kell érni, hogy ne legyen egyet­
len falu sem hazánkban, ahol 
nincs MNDSZ szervezet.

— Mutassuk meg — fejezte be 
szavait — hogy minden magyar 
nő, feleség és anya, kezébe ve­
szi a béke megvédésének ügyét 
és végig kitart mellette.

Hidas István elvtárs felszólalása
—- Pártunk, államunk, egész 

dolgozó népünk szeretető és fi­
gyelme kíséri e kongresszus 
munkáját —• mondotta — amely 
további sikerekor mozgósítja a 
magyar asszonyokat és leányo­
kat.

— A mi Pártunk folytatta — 
visszavonhatatlanul megszabadí­
totta a nőket a nyomorúságos 
életüktől, kiszolgáltatottságuktól, 
szélesre tárta előttük a kapukat, 
lankadatlanul küzdött és küzd 
felemelkedésükért. Alkotmányunk 
egyenjogúságot adott a nőknek, 
a férfiakéval egyenlő bért bizto­
sit egyenlő munkáért. Nyitva áll 
a nők előtt minden szakma, min­
den pálya: kedvükre tanulhat­
nak, dolgozhatnak, szakmunkások 
és mérnökök, tudósok ás veze­
tők lelteinek. 0000 nő tölt be ve­
zető állást az államgépezetben, a 
gazdasági, tudományos, kultúra. 
lis éleiben. Sokezer nőt részcsí. 
tett államunk magas kilünletés- 
bcn. S a magyar nők azzal fe­
lellek minderre, hogy százezré­
vel kapcsolódtak be a munkaver- 
senybe, példát mutatnak a mun­
kafegyelemben, tömegesen men­
tiek lie a gyárakba és bátran hó­
dítják meg a számukra új szak­
mákat. Valósággal újjászületnek 
a magyar nők: kiváló sztahano­
visták, országoshírű traktoristák, 
a magasrendű szovjet agrotech­
nika és állattenyésztés harcosai, 
nagytudású pedagógusok, orvo­
sok" és mérnökök kerülnek ki so­
raikból.

A mi Pártunk gondoskodott és 
gondoskodik arról, hogy a dolga. 
ró nők jó feleségek, édesanyák 
lehessenek. Bölcsődék, napközi 
otthonok, óvodák széles hálózata 
segíti gyermekeik nevelését. Üzc.

és ez meghátrálásra kényszerűi mi elkezdek, háztartási vállalatok

könnyítik meg otthoni munkáju­
kul. .jelentős anyagi támogatás és 
messzemenő kímélet a terhes és 
szoptatós anyák osztályrésze a 
mi hazánkban, anyasági érdem­
rend és érdemérem díszíti sok­
gyermekes asszonyainkat. S a 
magyar nők azzal felelnek mind­
erre, hogy segítenek Pártunknak, 
államunknak fiainkat, leányain­
kat forró hazaszeretetre, a haza 
és a nép ügyéhez való hűségre 
nevelni, művelt, öntudatos, erős, 
egészséges fiatalokká formálni.

Az el jövendő években még ro­
hamosabb iesz a dolgozó magyar 
női: előretörése, felemelkedése, 
még inkább feléjük fordul Pár­
tunk gondoskodása. Az ötéves 
terv 650.000 új munkásának és 
alkalmazottjának 28.000 mérnö­
kének és technikusának felerész­
ben a nők közül kell kikerülnie. 
Egyre újabb munkaterüleh’k 
nyílnak meg a magyar nők előli. 
Asszonyainktól, leányainktól azt 
várja Páliunk, népi demokrá­
ciánk, hogy még fokozottabban 
vegyék ki vészüket egyre soka­
sodó feladataink megoldásából.

Pártunk hívja a magyar nők 
újabb százezreit, tíz és tízezer 
háziasszonyt, kapcsolódjanak be 
a termelő munkába, szerezzenek 
szaktudást, az átképző és szak­
mai továbbképző tanfolyamokon.

Pártunk a jövőben is mindent 
elkövet annak érdekében 
mondotta befejezésül -- hogy a 
magyar asszonyok békében, bol­
dogságban és jólétben éljenek, 
kivegyék részüket az országépí­
tés nagy feladataiból.

Hidas István beszéde után Eli­
za Uriz, a Nemzetközi Demokra­
tikus Nőszövetség küldötte, majd 
Demeter .lánosné. sztálinvárosi 
sztahanovista kubikos szólalt fel.

ötéves tervünk 
tűzése mezőgazda! 
belül állattenyészti 
dottságának felszí! 
érdekében hozol! I 
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Egy számosállat 
iyen állat, tehát i 
számosállatnak lelj 
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állat. Ennél jóval I 
gazdaságok állatába 
ben 3.1 holdra juj 
állat.

De nemcsak cbbl 
lemaradás, hanem 1 
a tehenek évi állal 
csupán 1500 liter \j 

»hogy az állatálloml 
sége folytán nem 
elég trágyát és a íl 
is igen alacsony fi 
A gyenge állatsűrűí 
menyeképpen termi 
tcink és az egyénilej 
rasztok igen jeleníti 
tói estek el. I
Tudnivaló a szerző

Kormányunk a s| 
tenyésztés érdekébe! 
szerződéses nevelés 
borját leszerződi az] 
vállalattal, vagy] 
tszcs-vel, a szerződ 
200 forint előleget] 
hónap múlva 150,j 
múlva ismét 150 I 
mentesítési kedvezd 
szcsiil egy évi idői] 
előírt mennyiség j 
kell beadnia a teld 
szerződés megkötési 
korpát is kapnak hl 
a szerződők. Az ár 
kevesebb nem lehel 
Hozzájön még chilei 
fillér nevelési jutáid 
dőlt üsző 70 kili) <1 
adásnál beleszámít 
adási k ö tel eze 11súgói 
forgalmi Vállalattal ] 
szerződési is lehel ki

Tuhtenyé
Csak juhokkal 

leni a gyengébb 1 
kormányokat. A 
mozgékony juh jó 
nálni a szikes leg 
bon a félék szalmáj 
válogatni a táplál 
népgazdaságunk 
anyagát, a gyapjú 
tippen ezért a S 
pasztalatai alapjai 
a juhok kétszeri 1>
Tenyészkosoknak
jútermelő ikercllő 
Hói válogassunk ki 
ben fokozhassuk 
Nagy Imre, a bak 
híg juhásza a mull 
elletett, így egy 
anyajuh után liárc 
'élt fel. Ajánlatos 
két hónappal a ke 
kilónyi zabdara v 
mert így több lesz 
Vcladatunk juhién 
hogy az állomány 
mennyiségét emelj 
szeri ellet és és il 
kiválogatása útján

Sertésteny
Sertésállományul 

kétszeri elletéssel i 
alatti kétszeri pár 
juk növelni, Így ba­
ki anyakocáinkat, 
szer elletünk, a nu
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Ivánom, hogy 
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Fejlesszük állatállományunkat 
több állat: több jövedelem

ötéves tervünk egyik fő célki 
tűzése mezőgazdaságunk s ezen 
belül állattenyésztésünk elmara­
dottságának felszámolása. E cél 
érdekében hozott határozatot a 
minisztertanács, amely kitűzi a 
kétéves állattenyésztési terv ke. 
lilében feladatainkat. A határo­
dat szerint az állattenyésztést 
úgy kell fejlesztenünk, hogy ez 
er végére országos, tehát megyei 
világban is 2.8 hold szántóföldre 
jusson egy számosállat. Állami 
gazdaságainkban 2.4, termelőszö­
vetkezeteinkben a közös és ház­
táji állomány figyelembe vételé­
vel együtt legalább 2.7 holdra. 
Egy számosállat 500 kg bármi­
lyen állat, tehát 5 disznó — egy 
számosállatnak felel meg.

A megyében nagymértékű le 
maradás tapasztalható állatállo 
mányunk fejlesztésében, mert a 
termelőszövetkezetekben és cso­
portokban ez év januárjában még 
csak 9 holdra esett egy számos 
állat. Ennél jóval jobb az egyéni 
gazdaságok állatállománya, mely­
ben 3.1 holdra jut egy számos­
állat.

De nemcsak ebben mutatkozik 
lemaradás, hanem abban is, hogy 
a tehenek évi átlagos tejhozama 
csupán 1500 liter volt, abban is, 

»hogy az állatállomány elégtelen­
sége folytán nem termelhettek 
elég trágyát és a trágyatermelés 
is igen alacsony tokon maradt. 
A gyenge állatsűrűség következ­
ményeképpen termelőszövetkeze­
teink és az egyénileg dolgozó pa­
rasztok igen jelentős jövedelem­
től estek el.
Tudnivaló a szerződéskötésről

Kormányunk a szarvasmarha- 
tenyésztés érdekében bevezette a 
szerződéses nevelést. Aki üsző- 
borját leszerződi az állat-forgalmi 
vállalattal, vagy valamelyik 
tszcs-vei, a szerződés kötésekor 
200 forint előleget kap, három 
hónap múlva 150, hat hónap 
múlva ismét 150 forintot. Tej- 
mentesítési kedvezményben is ré. 
szesiil egy évi időtartamra, az 
előírt mennyiség 50 százalékát 
kell beadnia a tehén után. A 
szerződés megkötésekor 100 kiló 
korpát is kapnak hivatalos áron 
a szerződők. Az ár 4.50 forintnál 
kevesebb nem lehet élősúlyban. 
Hozzájön még ehhez kilónként 80 
fillér nevelési jutalom. A szerző­

től! költség jóval kisebb lesz, 
mint egyszeri elletés esetében. 
Gondoskodjunk arról is, hogy a 
fedeztetés lehető legrövidebb idő 
alatt történjék meg. A toldi Győ­
zelem tsz-ben a kocákat négy 
nap alatt bűgatták fel, a fialás is 
rövid idő alall befejeződik.

A sertésbeadási kötelezettség 
könnyebb és gyorsabb teljesítése 
érdekében lehetőség szerint min­
denütt vezessük in: az express- 
hízlalást. Előnye, hogy már négy 
hónapos korban kezdjük hizlalni 
a süldőket és azok tíz hónapra 
rá 200 kiló súlyt is elérhetnek. 
Ezt a súlyt a régi hizlalás! mód 
szerint csak kétéves korukban 
érik el,

Jutalmazások
Az érvényben lévő határozatok 

értelmében termelőszövetkeze­
teink állatgondozói jelentős jutal­
makban részesülnek, ha jó ered­
ményeket érnek el az állatte­
nyésztésben. A szarvasmarhate­
nyésztő brigádban azt a fejőnőt. 
aki a gondozására bízott tehe­
neknél a tejhozam tervet túltel­
jesíti, a terven felül termelt tej 
15 százaléka illeti meg, a tehe­
nész, a pásztor, takarmányozó 
pedig 10 százalékát kapja a ter­
ven felüli tejmennyiségnek. A 
borjúnevelők, ha a rájuk bízott 
állatokat teljes számban felneve­

lik, az elért munkaegységük 10 
százalékát kapják jutalmul. A 
sertéstenyésztők a terven fe­
lül 2 hónapos korig felneveli ma­
lacok közül minden ötödiket, 
kapják meg jutalmul, -i juhte- 
nyésztők is jutalomban részesül­
nek: a terven felül termelt gyap­
jú 10 százalékának megfelelő 
pénzösszeget, a báránynevelési 
4érv túlteljesítéséért pedig min­
den negyedik bárányt kapják 
meg, amelyet a terven felül ne­
veltek fel. A baromfitenyésztők a 
terven felül termelt tojás 15 szá­
zalékai, továbbá a terven felül fel­
nevelt baromfi egynegyedét kap­
ják meg. Sőt, még a méhészek 
is megkapják a terven felül ter­
melt méz 15 százalékát, A mar­
ha- és serléshízlaló brigádok tag­
jainak a hizlalás! terv túlteljesí­
téséért minden 100 kiló súlytöbb­
letért a pénzbevétel 25 százalékát 
fizetik ki. Jutalmazásban része­
sül az apállatgondozó is, aki ma­
gas elleiési százalékot ér el és 
meghosszabbítja a tenyésztési időt 

Kormányunk kitüntetésben ré­
szesíti azokat a dolgozókat, akik 
az állattenyésztés fejlesztésében 
kimagasló eredményeket érnek 
el. Megyénkben eddig Ludman 
Gábor, a gugyori Petőfi tehené­
sze, Szőj ka György, a dorogi 
Rákosi tsz juhásza érdemeltek 
eddig kitüntetést.

A fildfiiíívelésíigys minisztérium 
és állami gazdaságok és erdők minisztériumának 

közleménye
Az elmúlt napok hideg időjárása

következtében az ország egyes te­
rületein a vetések több-kevesebb 
fagykárt szenvedtek. Főleg a kerti 
vélemények és a kapások sínylet­
ték meg a hideget, a gabonafélék­
ben azonban a fagy nem okozott 
különösebb kárt. A bőséges májusi 
eső és az idő felmelegedése segít­
ségével a fagy okozta károkat min­
denütt teljes sikerrel le lehet küz­
deni és megfelelő módszerek alkal­
mazásával a kárt szenvedett terü­
leteken is jó termést lehet elérni. 
Ezért a termelőszövetkezetek, az 
állami gazdaságok, a gépállomá­
sok és az egyénileg gazdálkodók, 
valamint a helyi irányító szerveik 
feladata a most következő napok­
ban mindazoknak a munkáknak a 
gondos elvégzése, amelyekkel a hi­
deg időjárásokozta károkat helyre­
hozhatják.

Ahol kart szenvedett a növény­
zet, mindenütt arra kel törekedni, 
hogy a vetéseket helyreállítsák. 
Seholsem engedhető meg a veté­
sek meggondolatlan kikapálása, 
vagy különösen kiszárítása, hanem 
az elpusztult növények mielőbbi 
pótlásáról, vagy helyreállító veté­
sekről kel! gondoskodni. Emellett 
a legfontosabb feladat a növények 
erőteljes fejlődése érdekében a 
növényápolás meggyorsítása. En­
nek megfelelőien a földművelésügyi 
minisztérium, valamint az állami

dőlt üsző 70 kiló súlyig az át­
adásnál beleszámít a gazda be­
adási kötelezettségébe. Az Állat­
forgalmi Vállalattal tinó nevelési 
szerződést is lehel kölni.

Juhtenyésztés
Fsak juhokkal tudjuk értékesí­

tői a gyengébb legelőket és ta­
karmányokat. A finom ajkú és 
mozgékony juh jól ki tudja hasz­
nálni a szikes legelőket és a ga­
bonafélék szalmájából is ki tudja 
válogatni a táplálékát. A juhok 
népgazdaságunk fontos nyers 
anyagát, a gyapjút szolgáltatják. 
Hppen ezért a Szovjetunió ta­
pasztalatai alapján kezdjük meg 
" juhok kétszeri bárányoztatását. 
tenyészkosoknak a kiváló gyep. 
jútermelő ikerellő anyák utódai 
Gól válogassunk ki, hogy a jövő­
ben fokozhassuk az ikerellést 
Nagy Imre, a bakonszegi Uj Vi­
lág juhásza a muH évben kétszer 
elletett, így egy év alatt egy 
anyajuh után három bárányt nc- 

'l 'át fel. Ajánlatos fedeztetés előli 
l;ét hónappal a kosokat napi fé 
silóim zabdarával tartanunk, 
mert így több lesz az ikerbárány, 
feladatunk juhtenyésztés terén, 
bogy az állomány minőségét és
mennyiségét emeljük. Az évi két­
szeri elletés és ikcrellő utódok 
kiválogatása útján.

Újítások a növényápolási és más mezőgazdasági munka 
meggyorsításához és könnyítéséhez

KézíSOrabolÓ által megszűnik az. hogy a kapa or..
mór a durja a földet és barázdát 
hagyjon maga után. Az így átalakí­
tott kapával simább, porhanyósabb 
művelést érünk el és kevesebb vonó­
erőre van szükség, mert megszűnik 
a különben nagy ellenállás.

A Néplap május 11-i, vasárnapi 
számában közöltük, hogyan kell a ló­
kapákat talajzsilettel három sor mű­
velésre alkalmassá tenni. Ahol nin­
csen mód, vagy idő az ilyen átalakí­
tásra, ott az említett módszerrel a 
régi lúdtalpé kapát is tökéletesebbé 
és használhatóbbá tehetjük. !

Előnye még az ilyen átalakított 
ludtalpú lókapának az is, hogy a 
fagy vagy más kár folytán esetleg 
újra vetés alá kerülő területeket — 
mivel újra felszántani szigorúan tilos 
— tárcsa és kultivátór hijján köny- 
nyen megművelhetjük vele, mehet 
utána a borona és a vetőgép. Az újra 
felszántás helytelen volna és káros, 
mert június és az azt követő hóna­
pok általában csapadékszegények 
szekták lenni és a felszántással a 
meglévő csapadék a földből elpáro­
logna, és kiszáradás veszélyének ten­
nénk ki a talajt.

Az átalakított ludtalpú kapa igen jó] 
bevált és azt a püspökladányi állami 
erdészeinél, valamint a debreceni 
tangazdaságoknál már néhány / e 
használják.

gazdaságok és erdők minisztériu­
ma a hideg idő kártételeinek gyors 
megszüntetése érdekében az egyes 
növényeknél a 'következő munká­
kat tanácsolja:

Különösen nagy gondot keli for­
dítani a kárt szenvedett kukorica- 
vetések helyrehozására. A kukori­
ca levelének elfagyása általában 
nem jelenti a növény elpusztulá­
sát. Ezért mind az erősebben, mind 
a kisebb mértékben károsodott ku- 
koricaföideken haladéktalanul meg 
kel! kezdeni a kapálást hogy ez­
zel a növények fejlődését elősegít­
sük. A foltokban jelentkező hiá­
nyokat minél előbb kiegészítő ve­
téssel keli pótolni. A kukorica új- 
ravelésére csak ott van szükség, 
ahol 6 -7 nap múlva kétségtelenül 
megállapítható a növényzet teljes 
pusztulása.

A gyapot vetéseknél, amennyiben 
a fagy a növényzetet megritkitotta, 
de a sorokban méterenként leg­
alább három növény maradt, nincs 
szükség másra, mint a lehető és 
leggondosabb kapálásra Ha a táb­
lán foltokban nagyobb kifagyás 

akkor ezekre a helyekre a

Sertéstenyésztés
Sertésállományunkat is évente 

kétszeri elletéssel és egy ivarzás 
anúti kétszeri pároztalással tud­
juk növelni, így használhatjuk jól 
ki anyakocáinkat. Ha évente két

A7. 1. számú rajzon látható növény­
ápoló szerszám ócska törött, kaszából 
készül, kézisarabolásra és borsó ara­
tásra használható. Előnye az, hogy a 
vékony kasza pengerész munkaközben 
félannyi ellenállást fejt ki a talajban, 
mint a kapa, vagy sarabolásra hasz­
nált eddigi szerszám. Kevesebb mun­
kaerő kell a használatához ennélfog­
va természetesen megkönnyíti és 
meggyorsítja a munkát. Egy taszítás, 
ra a kaszapenge hosszának megfelelő 
szélességben 50—70 centiméter hosz- 
szúSágban gyomtalanítja és műveli 
meg a földet, tehát legalább négyszer 
annyi munkát lehet vele végezni, 
mint a kapával. Ennyi terület meg­
műveléséhez kapával legalább 15-öt 
kell vágni a földbe, méghozzá a ka­
pa nem biztosít ilyen tökéletes és 
könnyű munkát.

A kézisaraboló elkészítése egyszerű 
és könnyű. Bármilyen ócska villa, 
ásó, vagy lapátnyél tokjára (köpüjé- 
re) kétágú villaszerű 15—25 centimé­
ter hosszú, lapos, vagy gömbölyű 
vasat forrasztunk, melynek két vége 
egymástól 15—20 centiméterre álljon 
széjjel, aszerint, hogy milyen hosszú 
darab ócska kaszál szegecselünk rá. 
Legalkalmasabb a rajzon látható mé­
rettől eltérően a 30 centiméter hosz- 
szúságú kaszadarab felszegecselése, 
mert ezzel a 40—45 centiméter sortá­
volságéi cukorrépa és más növény 
ápolását is el lehet végezni.

Az 1. számú rajzon feltüntetett ké­
zi sarabolót már a múlt évben a Hor­
tobágyon és a kísérleti gazdaságok­
ban. de többfelé is használták. Igen 
jól bevált és az credméynek az eddig 
felsoroltakat bebizonyították.

Átalakított lúdtalpu lókapa
A 2. számú rajz bármelyik lókapa 

lúdtalpéi kapáját ábrázolja és meg­
mutatja hogyan kell ezt tökéletesí­
teni és használhatóbbá tenni. A raj­
zon sűrű vonallal behúzott részt a 
lúdtalpéi kapából ki kell vágni. Ez-

A
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A kaszadarabot a kétágú villaszerű 
vas végére olyan szögbe kell részege, 
csel ni, hogy az azzal dolgozónak ne 
kelljen kényelmetlenül meghajolni, 
hanem a legmegfelelőbb testhelyzet­
ben végezhesse a munkát, anélkül, 
hogy a kasza éle kifelé, vagy nagyon 
kapóra állva befelé menne a földbe.

Ez a szerszám borsó és más hasonló 
növények aratására is kiválóan al­
kalmas. Míg egyébként a borsót pél­
dául, nehéz emberi erővel hajnalban 
vagy este szokták nyüni, amikor har­
matos, ezzel a szerszámmal a nap 
bármelyik szakában egy 34 éves gyér. 
mek is könnyen és gyorsan clvégez- 

.. heti a munkát, anélkül, hogy szem»
b/,Lr elletünk, a malacokra forclí- pergés állana *iő,

sűrűbb, elsősorban a n:ve,' cgyelcí* 
len részekről gyapotnövényeket 
kell iítplántázni, vagy ha ez n°m 
lehetséges a hiányt vetéssel keli 
pótolni.

A burgonya, bármilyen állapot­
ban van a földfeietti része, általá­
ban kihajt én jó termést hoz. Ezért 
s kártszenvedett burgonya területe., 
két haladéktalanul meg kelt kapál­
ni és az új hajtások kifejlődi 3 
után kell töltögetni.

A dohányt minden esetbeu ka­
pálni kell és ha néhány nap műi 
va kétségtelenül megállapítható a 
kár, palántázással kel! a hiány t pó­
tolni. Ezért különös figyelemmel 
kell a gazdaságokban a meglévő 
palántákat gondozni.

. Napraforgó-, bah-, szójabab- és 
ricinus vetéseknél erős ritluif* 
vagy teljes kifagyás esetén azon 
nal végre kell hajtani a növények 
újravetését. Az újravetést általában 
az eredeti vetés sorai mellett he­
lyes végezni.

A paradicsomnál, paprikánál és; 
más zöldségféléknél a fagyok míai", 
elpusztult növényeket mindenütt 
minél előbb a szokásos mórion új 
palántákkal uborkánál, dinnyénél 
pedig áztatott vetőmaggal történő 
vetéssel kell pótolni. Ahol nem áll­
na elegendő palánta rendelkezésre, 
feltétlenül helyes még későbbi ül­
tetésre is új palántákat nevelni,

A szőlőkben és a gyümölcsö­
sökben elsősorban is a soronkö- 
vetkezö permetezésekre é$ a nö­
vényápolásra keli fokozott gondot 
fordítani. A szőlőkben kisebb kár 
esetén a fagyott hajíásvégeket a 
fürtkezdemények felett el lehet tá­
volítani és a felesleges, nem f'rmő 
hajtásokat i$ le lehet metszeni. 
Nagyobb kár esetén termelőszö­
vetkezetek a járási tanács, állami 
gazdaságok az illetékes tröszt 
egyénileg dolgozó parasztok pel 
dig községi tanács engedélyével 
végrehajthatják a szőlő teljes Visz- 
szametszését.

Pótlólagos és helyreállító veté­
sekhez elsősorban a gazdaságokban 
lévő készletből, szerződéses növé­
nyeknél pedig a szerződte ő válla­
latok útján kell beszerezni a vető­
magot. A helyi tanácsok a minisz­
tériumok utasításainak megfelelően 
segítsék elő a szükséges velőmag 
leggyorsabb helyszín reszá!!itácát.
A károsodott területeken a növé­
nyek fejlődését fej trágyaként al­
kalmazó') műtrágyázással is he­
lyes elősegíteni. Ezért a kapásnö. 
vényeknél a fészek- és a fejlrá. 
gyázást is fokozni kell

A mezőgazdaság vezetői és dol­
gozói tartsák legfőbb kötelessé­
güknek, hogy határozottan és ered. 
ményesen küzd,lék le a rossz idő­
járás okozta nehézségeket. Időben 
és gondosan végezzék el a (anrt. 
csőit munkákat és ezek segítségé­
vel minden egyes kárt szenvedett 
lábián és parcellán biztosítsák « 
tervszerinti jó termést.



A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL
Uj gépeket gyártanak a Szovjetunióban 

a hatalmas építkezések számára
VJACSESZLAV ÍRUSZOV SZAKMÁT VÄL WZT

A Szovjetunió iparj üzemei to­
vábbra is sikeresen teljesítik a 
kommunizmus nagy építkezéseim k 
megrendeléseit. Az uráli nehéz- 
gépgyárban most készül két eksz- 
kavátor, 14 köbméteres markoló- 
ka nabkkai és 65 méter bosszú ka­
rokkal a kaliovkai vizicrőműépiié- 
séhez. Két ilyen gép már műkö­
dött a Volga—Don csatorna épí­
tésénél: soktízezer kubikos mun­
káját végezte cl é- lehetővé lelte, 
hogy rövid idő alatt hatalmas ará­
nyú földmunkákat végezzenek el

.,A Bányászok Hajnala” nevű 
harkovi tizem dolgozói újtipusu, 
nagyteljesítményű rakodógépeket 
gyártanak, amelyekkel teljesen gé­
pesítik a meddő kőzet és a szén 
csillébe rakását. A dobalcevi gép­
gyárban a Donyec-medcncei és 
Onyepr m click! acéiolvasztárok 
megrendelésére megkezdték egy 
ú.itipusú gép sorozatgyártását, 
amely önműködően végzi a hatal­
mas Martin-kemencék töltését.

/

Óriás esztergapadok
A Donvec-medencében léivő kra- 

inatorszki szerszámgépgyárban be­
fejezték egy óriási esztergapad

szerelését. Ezen az esztergapadon 
többtonnás vizituxbhia-, bányafel- 
vciu'r és hengersor-alkatrészeket 
lehet megmunkálni. Az új eszter­
ga p a d három méter átmérőjű és 
többször líz méter hosszú acélal­
katrészek megmunkálására is alkal­
mas. Csupán egyetlen része, az 
esztergaágy ütvén tonna súlyú.

Az tizem a közeljövőben kél 
úja bb úri ás -esz ler.gapad gyá r I ás ;i t 
kezdi meg.

*

Nagyarányú előkészületek foly­
nak a Donyec-medcncei növökra- 
matorszki gépgyárban, hogy elké­
szítsék a kujbisevi vizierömű tur­

bináinak hatalmas alkatrészeit. Az 
üzemben készülnek a turbinák tíz- 
méteres átmérőjű szín-torai, a 12,5 
méter hosszúságú tengelyek és a 
70 tonnás kerékagyak.

A Sztálin nevet viselő novokra- 
mnlorszJki gépgyárban befejezték 
egy 77 méter hosszú és körülbelül 
30 tonna súlyú gallium-lánc készí­
tését. A hatalmas láncot az egyik 
épülőben lévő vizierömű 100 ton­
nás zsilipkapu.iának emelőszerke­
zeténél alkalmazzák. A lánc egy­
ógy szemének súlya 100 kiló. Meg­
kezdték egy újabb gal'liumlá ne 
gyártását is, amellyel 200 tonnás 
terhet lehet felemelni.

Százhúszon hatezer kilowattos vízturbina
A lenjngrddi Szfdl'in-fémművet: 

nem régiben megrendelést kapóit 
arra, hogy készítse el a kujbisevi 
vizierőmtíhöz szükséges hatalma» 
vízturbinákat. Az Izvesztyija tudó­
sitó jS ezzel kapcsolatban beszélge­
tést folytatott M. Kovaljovval. a 
gyár fő turbina tervezőjével.

— Az a turbina, — mondotta 
Kováijov, — amely most készül az 
üzemben, minimális nyomás cselén 
108,500 kjlowattos, maximális nyo­

más esetén pedig 126.000 kilowat- 
• <>' lesz, .Iá: ókerekenek álmérője 
meghaladja a kilenc métert, a tur­
bina és a generátor együttes ma­
gassága pedig a 30 métert. A. já­
rókeréknek hat lapátja lesz, cgy- 
egy lapát súlya 20 tonna. Az egész 
járókerék súlya eléri a 400 tonnái. 
Az egész turbina súlya több, mini: 
1800 Ionná lesz. ilyen -vízturbinát 
még nem gyártottak a világon.

VOLGA ÓRIÁSA

Vjac$cs:lav Truszov lakisi fiú i’olt. Egy alkalommal szüléinél 
együtt meglátogatta Moszkvában élő nagyanyját. Ekkor hallóit 
először a 'moszkvai Csapágy gyár ipariskolájáról, Már akkor na­
gyon megtetszelI neki az elmondottak alapján az ipari tanulók vi­
dám élele és az általános iskola elvégzése alán /elvételei kérte n 
C-sapúgygyár mellell működő 2. száméi ipariskoláiba.

Képünkön Viktor Szlarsinovot, a gyár esztergályos üzemre. 
széné!; fiatal főnökét látjuk az újonnan munkába tilló ifjú szak­
munkások között. Sztarsinov, aki néhány évvel ezelőtt szintén a ?. 
szánul ipariskoláiban I emuit, most meleg szeretet lel fogadja új 
munka társait, közlük a jobb szélen álló Truszovot.

Kujbisev közelében, ahol a Volga 
különösen bővizflen hömpölyög, új

ároska nőtt ki a földből, a kör­
nyéken folyó hatalmas építkezés 
dolgozóinak lakótelepe, amelyet a 
munkában résztvevő ifjúság kéré­
sére Volgamenü Komszomolszknak 
neveztek cl. Itt épül a Kujbisevi 
Vizierömű-, a világ legnagyobb 
hidrotechnikai létesítménye a Vol­
ga óriása.

Nem egészen két esztendeje: 
1950 augusztus 21-én tették köz­
zé a Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak rendeletét a Kujbisevi Vízi- 
erőmű megépítéséről. Ami azóta 
i!t történt, az építkezés hatalmas 
arányainak és páratlan lend ideié­
nek egyaránt bizonyítéka. Sokezer 
tonna fémmennyiséget használtak 
le! a Volga medrének megszilárdí­
tásához, jelenleg a vízierőmű 
föld feletti építkezései folynak 
majd. a Volga két partján a beto­
nozásra kerül sor.

Óriási távlatok
A Ku.ibisCiVi Vízierőmű évente 

körülbelül 10 milliárd kilowattóra 
villamosenergiát termel, amelyből 
több, mint 6 milliárd kilowattóra 
a moszkvai energetikai rendszernek 
jut. Ezt a nagymennyiségű viila- 
mosenergiát a 800 kilométernél is 
nagyobb távolságra kiitöníegcs, 
körülbelül 400.000 voltos feszült­
ségű távvezetékek viszik cl. Ilyen 
nagyfeszültségű és ilyen nagy tá­
volságra történő cnergiaátvitel 
most valósul meg először a vilá­
gon.

Ezzel az energiaátviteliéi hihetőt, 
len táv1 at nyílik meg a főváros 
gazdasági fejlesztésében, az ipar,

A főváros és a vidék mellett a vi­
dék és a mezőgazdaság j-s rendkí­
vüli hasznát látja a Kujbisevi Ví- 
zlerőműnek, A Volga vidék kolhoz- 
parasztsága megszabadul az aszály 
és a forró szelek pusztításától, a 
villamosenergiát széles körben fel­
használják a mezőgazdaság gépe­
sítéséhez, a különféle íerrirények 
feldolgozásához. A ID milliárd ki­
lowattóra villamosén orgiából más­
fél milliárd jut a Volga környéki 
sztyeppéi: üldözésére. Az óriási 
öntözőrendszer I millió hektár te­

rületei hálóz be. a Volga vize ha­
talmas szivattyúk és villanymoto­
rok segítségévet megindul a sztyep­
péi: felé. eltelő nedvesség itatja ál 
a vízben szegény talajt és megte­
remti az /di an dó bő termés lein tő­
ségéi. Uj fejezet kezdődik a volg'ai 
hajózás történetében is, a tenger­
nek beilkli duzzasztómedo.ncék és 
zsilipek felemelik a vizszjntet, meg­
szűri"
Volga 
tűnnek 
ton vök

ik a folyam eliszaposodása, 
mindig bővizű lesz és e 
I hajózást veszélyeztelő z;

Napról-napra szebb és erősebb
A villmnosencrgia kiapadhatatlan 

forrása lesz a Kujbisevi Vízierő­
mű. amelynek rendkívüli jelentő­
ségét akkor értjük meg iga­
zán ha elmondjuk, hogy ugyan­
olyan mennyiségű viljamoscncrgiá! 
amennyit az új vizierömű termel 
majd, hőerőművek évente legalább 
10 mill'd tonna tüzelőanyagnak

helyszínre szállításával és elégeté­
sével tudnának csak előállítani. A 
Kujbisevi Vízierőmű vilámosencr- 
triája öthatodával olcsóbb lesz, 
mint a hőerőművek energiája.

Kujbisev környkén lüktet az élet, 
a munka üteme. Napról-napra 
szebbé, erősebbé, nagyobbá nő a 
V olga óriás.

Lidia Tyigalomszkája új módszere

w
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Lídia Tyigalomszkaja a lurmanovj 2-cs texíilkombinát szövőnője 

új módszert dolgozott ki az alapfonal befűzésére. Ezt a munkaműve. 
letet módszerével 12 másodpercre lehet lecsökkenteni. Az ú,i mód 
szer bevezetésével jelentős mértékben megrövidül a gépiil'ások 
ideje.

Képünkön V. Nyeuseva, a U-ningrádj ,.Munkús”-textilkombi- 
nát instruktora hemu'atja a szövőnőknek Lidia Tyigalouiszkaja be- 
füzési módszerét

A marinovi építkezési
kerülettől Kalácsig az autóút a 
kai-pori vizgyüjlőmedcnce men. 
lén halad. Emlékszünk még en­
nek a vizgyüjtőmcdencének a 
niedrere. Poros és forró sztyeppe 
voll, melyen nem talált az ember 
semmiféle növényt. A talujnyc. /Íz az érzésünk 
sok medrei vágtak a hajóknak tengerparti város

Már csak 40 kilométer
Irta: A. SE3NYIN

es a csatornán végigömlött a Don 
vize, melyet a kurpoui szivallgü. 
telep emelt erre. a színire.

Innen az aszfaltozott útról hit. 
szik, amint a vontatómotoros ha­
talmas iszüpsziyatlyut húz magú 
után a csatornán. .1: iszapszi-

1 hc,y kl-'z!- kedes es a távolság. k^mdeJtl.s

vizet lát. Május van, napsugaras 
iáö, de. nem érzünk forróságol.

mintha valamely 
kiköiögálján

vasútvonalak városkörnyéki szaka­
szának villamosításában. Milyen ha­
talmas fellendülés lesz új gépel: 
gyártásában, új technológiai folya­
matok bevezetésében, Tömcgmé. 
retekben alkalmazhatják majd a 
fémmegmunkálások legújabb nagy- 
termelékenységű módszereit a vil­
lamos cdz.ést és marást, a nagy­
frekvenciájú indukciós árammal 
történő hevítést, a készítmények 
villamos szállítását. A villamos 
fémkohászat teljesen kielégíti 
majd a gépgyártás és más ipar­
ágak kemériyfémöbx özetekben cs 
különleges acélfajtákban mutatko­
zó szükségletét és nagy fejlődés 
várható az elektrokémia tét liléién

A Volga és a Don közötti 
sztyeppe, most már hajózható. 
de első átzsiiipelést a második, 
harmadik követ-le. .1 100. szómul 
iszapszivultyú a többi iszapszi. 
vaUynlzkal együtt át halmit a kar- 
povi vizgyiijtőmedcncén. Mi­
helyt befejeződnél,- a munkálatok 
itt (ez pedig a legközelebbi na. 
pókban bekövetkezik), egy újabb 
részlegen megindul a hajózás.

Messze a 72. sz. zsiliptől a var- 
varovi szivattgiílelep gátja mö­
gött az egykori sztyeppén (csap 
Így nevezik az építők ezt a rész­
leget) találjuk a Volga—doni es a. 
torna egyik leggyönyörűbb he. 
lycl. Itt zárkózik a két kilométc. 
rés mesterséges töltés a szivart/. 
tyálclr.p magas hófehér épületé­
hez. Körülötte pedig, bármerre 

teljvt*en iw n- nrnhe.r. mindenütt

állnánk. A gyenge, alig érezhető 
s-cllö csodálatostul friss, hűvös- 
scgel áraszt. A zöldes, fodrozó 
hullámok zajtalanul hintáznak a 
kögálon. Mind a három szivaty- 
Igú dolgozik. Naponta lölih, mint 
éi.ö millió) köbméter vizet nyom. 
mik át- ezek a szivattyúk a Don. 
bál a, va-rvarovi vizgyiijlőincden. 
cehe. A viz elérte a legmagasabb 
nyilasokat, de már nem zuhan 
le, hanem széles fehér gyűrűk­
ben szetterül a viz zöldesen csil­
logó tükrén.

-1 szivattyúkhoz viszatérve idő. 
sebb napbarnított férfivel talál, 
kozunk. Horog van mellette és 
egy doboz a kukacoknak. Néhány 
halacskát tart a kezében.

— Sajnos, kevés volt az idő, 
pedig jól harapnak a halak — 
mondolla.
A Don vizßnuir elérte a csa­

torna kétharmad részét. A Vol- 
gáig mindössze hO kilométer ma­
radt. A vizet nem kell többé fel. 
jelé emelni. /I varvarovi vizgyüj. 
lőtncdcncéből mosl már magától 
lefut egészen a Volgáig.

Az építői: a vízválasztónál egy. 
időre mcaállilolfák a vizel. A

víz étijeit egy földgát. rekeszti cl. 
Egyik oldatán a viz csobog, triá. 
síkon az exkavátorok emelőkar. 
jói mozognak messze, egészen u 
láthatárig.

Hl nws( azért folyik a küzde­
lem, hogy idejében megnyissák a 
Volga-—dón csatornát. Ebben a 
küzdelemben az emberek ezrei 
es a gépelt — exkavátorok, talaj, 
nyesők, földgyaluk, billenő- 
autók, etnelödaruk százai vesz­
nek részt. A munka illeme foka. 
zódik — és mennyire fokozódik! 
Április elején naponta 12—lö ezer 
kóbméler földet, emellek ki, dp- 
rilis végén át) ezret, must pedig 
'iü—15 ezer köbmétert. Május ed. 
sö napjaiban naponta 700 SOI) 
négyzetméternyi lejtős oldalt kö. 
néztek ki, ami nagy sikernek 
számítolt. Május 12-en az építők 
már több mint (1 ezer négyzetmé­
ter lejtöt kövezlek ki!

A kemény versenyben rcszl- 
vcsznek a csatorna élenjáró gé. 
pesllési szakértői. Iván Jenno- 
Icnko neve szerle az országban 
ismeretessé váll. Egy emlegetik, 
mint a doni építkezési kerület 
egyik legjobb exkavátor-kezelőjét. 
Márciusban kollektívájával együtt.
I millió köbméter földel cinch 
ki a csatorna medréből.

Fclmeriilt az a javaslat, hogy

a kezelőszemélyzetet a géppel 
együtt el kell küldeni a vízválasz­
tó kerületébe. Egyes szakértők 
azt tíllilolták és nem alaptalanul, 
hogy a: exkavátor szerelésére 
körülbelül kél hónap szükséges, 
tehát túlságosan későn érkezik 
meg. Jermolenko vállalást led, 
hogy a szerelést 20—25 nap aluli 
végrehajtja. Vállalásiíl 10 nap 
alatt teljesítette.

Nagyszer ííeii dolgoznak
az úgynevezett csapurnyikovi hó­
ra építői is. .1 csatorna más rész­
légéiről tapasztalt gépesítési 
szak-értők, munkavezetők, mérnö­
kök jöttek segítségükre. Nappal 
és éjjel egyaránt folyik a zsilip- 
mc.Ile.lli gátak emelés?, „ belono. 
zás. Felszerelik az idolsó beren­
dezést folynál: a vakoló nmn. 
kák.

A csatorna Volga felöli brjiira- 
lánál ,1. V. Sztálin elvtárs szobra 
emelkedik'. A z építők szeretettel 
emelték fel a szobrot talapzatéi, 
ra. A szobor már igen messziről 
szembetűnik.

A Volga megáradt. Az apró 
szigetel: és homoksAtonyóJ: fiz 
áléi kerüllek. Egészen kicsinyek­
nek tűnnek a folyón végighaladó 
háromfcdelü volgai hajók.

Ezek a hajók csakhamar be­
fordulnak majd a csatornába, és 
a. szovjet nép szeretett vezérét 
üdvözölve álhajóznak a hatalmas 
útvonalon.

1952 MÁJUS 25.
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Alig múlt egy 

hadat üzent a í 
tankjaival, ágyúi! 
kát lelt földdel f 
vér és könny áJ 
földjét, még síri 
meniiydörőgve I 
szaggatta földjj 
ilorlhy újabb üsd 
:< háború folytat.'!
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len, jeltelen sirokll 
l'ei és tízezrei pill 
gunkiól távol, de 
nem volt elég az ; 
iái tosztó lövedékéi 
tömni az ágyúk 
len gyomrát és tfl 
a tőkések iellieteilef 
kellett a német iá 
regnek s ennek egjl 
leg élelmét a magyj 
tolták ki s ha éliJ 
gyermekek, az azé 
szájukból kivette j 
fasizmus.

A kölcsönt koma 
Horthy, azonban sí! 
se a tőkéből vagy 
senki többé egy fi 
lőtt. áltól kezdve, hol 
telhetetlen kasszája 
Annál többet látta 
kok, a miniszterek! 
urai, mert a pénz I 
vándorolt. A kötvén 
vilitek kifizetésre s<j 
kerülhetlek. Erre ■■ 
példa a történelemi 
íven elégelték, másil 
alján porosodnak 
főül, a múlt rossz ej

Most harmadik é 
demokratikus állan 
zóklioz fordult kö 
500 millió forint c 
csátott kölcsönt jó 
ték dolgozóink. Nci 
tudták, hogy pénzt 
guknak adják köles 
hasznát látták m: 
Szinte fel sem lc.be 
minden épült az ál 
pénzből. Belőle szil 
cenben az új G 
Otthonosabb lett a 
rasztok háza, mert 
több helyen nem p 
Pa rontja a szemet 
vesz kezébe, hanen 
mellett olvashat, tar 
népe. Gyermekeink 
egészséges iskolákba 
az újszülöttek bará 
szülőotthonokban Iá 
got. A terv, a kölest 
derecskéi és püspöl 
lőotthon. A magunk 
adott pénzből szüleit 
otthonai a falvakon
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KÉTFÉLE KÖLCSÖN — KÉT VILÁG
Alig muH egy éve, hogy Miller 

hadat üzent a Szovjetuniónak s 
halkjaival, ágyúival orosz falva­
kat lett földdel egyenlővé, még 
1 ér és könny áztatta országunk 
földjét, még sírtak az anyák s 
mennydörögve hullott a bomba, 
szaggatta földjeinket, amikor 
Horthy újabb összegeket követeit 

háború folytatásához. A névte.

W

nyörködue a most épülő modern 
Irodaházban? A mi pénzünk a 
fundamentuma annak is. Fo­
rintjaink ott vannak tégla és be. 
ton alakjában a nánási és egyéb 
építkezésekben. Belőlük épül 
nagy reménységünk, a tiszántúli 
csatorna, mely termékennyé te 
szí földjeinket, belőlük épülnek 
kikötők Hajdúnánáson és Hajdú­

hoz tak ki. Menyhárt Miklós 
Szabó XV. Sándor, Juhász Ber­
talan, Újvári Sándor és Lajkó 
Gábor 1000—1000 forintot nyer­
tek. tiO dolgozó kötvényét 300 ío 
riúttal húzták ki. Szabó György 
járasbíró 10.000, Tóth Mihály ü 
szacsegei dolgozó pedig 5000 fo. 
rintot nyert.

A húzás még tart, még

A színház
és a kultúr csoportok helyes viszonyáról

újabb

1 (h.

11)1
V>ÍA

s,jm JD.156 /A ,S;
ÁLLAM l|!N YER^I LCSÖ H A:

■Aj? i 11 •

valamint

Ivfwettyefc nfSpffsíVi<n>yttFsfe^tih 1.1 *vOnjilk., V /fry?

vénynek éí a hordár-tárt©*»’, 
nyék h itlapjá)) rnegefeyezett 

• más fi.Tctíei helyeken.", A 
. kifirci^íre kcr«1,í- 1 ^hőlSn.. .

1 A; e$etteke«ti Vált a/ojyíín 
nyereményköveleldsAk pudi>£ 4 "r‘,K 

’ A törlesztésre*^
máo Jegyzéket iminden sói s>v.v,r,, n|^,u„r n „uvu.t^*u -r.u

. fhhez a.k«tvd.nyhe2v^felv6/xyjv^?,bWlk1>-j kölyAjön -frth.sáíí.VsrtndLitnahütlvértityei;: v-',, '■?, ,Vi,jr? X- •/ Vti>‘, VljfLi*. 7 ':

,.%.:,töké$Ö,rJéii2>v 
■ y yér.é m é

Ej" •-/ r^rní ny:í kisöFSpi
Vei ül k‘»l?.Vlésre á V/élvé-y JléíiuWvSItár.'KÖjhirr.éVíégn.cKSÁ

i

Budapest,! 1941. *vV novi<ínÍi^/lrjí>

r. m. leír. kSiponll Ailiitnpínnái ,<<.»*»«(S«V X ' ! -
' A’V eO/elk •

1 / o%,
' I'

po, Ímjj5_ lí „rrf, -iH {, ,,k C-I,k#t 1 fc

«jjv/n,,,*'. ... ..
siUtowa&HEii------ rrvf-.j. •,

/' v w) " (í> X ' *) 

JA:;

^Ry<L^b4#mlTT"őlv'éiYysXáMiOk:ál ihrfi>t;t'-V.'v.v.TÄ * KtiünyVvben.kelí
-<gész tdötaríanxdra yo'ftóiWolzé'á'í'Ö-jjfJjiv'^Áa'

-V* v- V'v.;<v,v '

vitt.. . ,í •’XA'4'4‘ 1X'ÉÍil»n6rzj" .ólAíráti
jSÄ’........... ‘ "
IPSrS

iim*hgymSbí*zte'r: ■'/>)’
i

ásÉ
'cxoyi'vx: -y-■ a?;

XK-iX-yi

len, jeltelen sírokban fiaink ez 
"el és. tízezrei pihenlek orszá- 
yuilklól távol, de a hóhéroknak; 
nem volt elég' az áldozat, új ha- 
láitosztó lövedékekkel akarták 
tömni az ágyúk torkát, telhetet­
len gyomrát és több haszonnal 
a tőkések telhetetlen zsebéi. Pénz 
kellett a német fasiszta hadse­
regnek s ennek egy ró szét, de fő­
leg élelmét a magyar népből saj­
tolták ki s ha éhesek voltak a 
gyermekek, az azért volt, mert 
-zájukból kivette a kenyeret a 
fasizmus.

A kölcsönt kamatra vette fel 
Horthy, azonban se a kamatból, 
se a tőkéből vagy nyereményből 
senki többé egy fillért nem lá­
tott. altól kezdve, hogy a fasizmus 
telhetetlen kasszájába befizette. 
Annál többet láttak a táborno­
kok, a miniszterek és a gyárak 
urai, mert a pénz az ő zsebükbe 
vándorolt. A kötvények nem ke­
rültek kifizetésre soha, s nem is 
kerülhetlek. Erre még nem volt 
példa a történelemben. Sok he­
lfen elégették, másoknál a ládák 
alján porosodnak figyelmcztc- 
1 őül, a múlt rossz emlékeként.

*
Most harmadik éve, hogy népi 

demokratikus államunk a dolgo 
zóklioz fordult kölcsönért. Az 
oüi) millió forint értékben kibo 
csatolt kölcsönt jóval túljegyez 
ék dolgozóink. Nem véletlen ez 
tudták, hogy pénzüket saját ma­
guknak adják kölcsön. S valóban 
hasznát látták már eddig is 
Szinte fel sem lehet sorolni, mi 
minden épült az államnak adott 
pénzből. Belőle született Debre- 
eenben az új Gyógyszergyár, 
Otthonosabb lett a dolgozó pa­
rasztok háza, mert ma már leg­
több helyen nem petrólcumlám 
Pa rontja a szemet, ha könyvet 
vesz kezébe, hanem villanyfény 
mellett olvashat, tanulhat a falu 
népe. Gyermekeink jól felszerelt, 
egészséges iskolákban tanulnak s 
az újszülöttek barátságos, tiszta 
szülőotthonokban látnak napvilá­
got. A terv, a kölcsön szülötte a 
derecskéi és püspökladányi szü­
lőotthon. A magunknak kölcsön­
adott. pénzből születtek a kultúra 
otthonai a falvakon. Ki ue gyö-

szoiioszlón. Tavaly még csak né­
hány kombájn jutott a megyére, 

rUiost már több, jövőre pedig 
még több jut.

Nagy. nyeremény mindez a 
kölcsön t jegyzőknek, az ország­
nak, „a megyének. Azonban a köl­
csönadóit pénz más formában is 
.Visszatért már a dolgozókhoz. 
Tavaly a megyében a Tervk ol­
csón sorsoláson mintegy 17.500 
dolgozó nyert különböző össze­
geket. A Járóműjavílóban több 
mint 500 nyerő volt s már most 
is, a Békekölcsön-húzás első két 
napján 72 dolgozó kötvényét

nyeremények kerülnek kisorso­
lásra. Azonban akár kihúzzák 
valakinek a kötvényét, akár nem, 
nyertese a mi egész dolgozó né-’ 
púnk, mert forintjaink bőven 
megtérülnek száz és ezerféle for­
mában s végül minden ki nem 
húzott kötvényt kifizetnek. Nem 
kell bizonyítani, hogy merőben 
más ez a kölcsön, mint az, amit 
Horthy erőszakkal húzott ki a 
szegények zsebéből a háború 
táplálására s nem fizetett vissza 
soha.

Taar Fercncnc

A Csokonai Színhíz eddigi műkö­
désének értékelésénél feltétlen észre, 
vesszük azt a hiányosságot, mely 
c'.inmn, es a közönség közötti kapcso­
lat leién még ma is fennáll. A kap­
csolat szükségessége nem vitatható, a 
kérdés csak az, hogyan létesíthetünk 
olyan eleven, lüktető érrendszert, mely 
biztosítja a zavartalan és állandó, 
egészséges vérkeringést a lüvatásos 
művészet és az új közönség között. 
Hz a kérdés természeténél fogva igen 
szétágazó. Éppen ezért itt csupán an­
nak egy részével szerelnék foglal, 
kozni. Ez a színház és a színjátszó­
csoportok helyes viszonya.

A kérdés elemzésénél elsősorban 
vegyük figyelembe a színház szem­
pontjait. A színház kultúrforradaL- 
munk egyik hathatós nevelő eszköze, 
s főfelatíatal között döntő helyet fog. 
lai cl, hogy a dolgozó tömegek ér­
deklődését felkeltse a szocialista kul­
túra, a szocialista művészet iránt. — 
Ebből természetesen következik, hogy 
kötelessége támogatni minden levé- 
kenységet, mely egybevág a fenti íő- 
feladattal. Elsősorban tehát köteles­
sége irányt mutatni művészeti téren 

színjátszócsoportok számára. Ennek 
első feltétele, hogy a szinjátszócso 
pertok tagjai rendszeresen látogas­
sák a színház előadásait, melyekből 
számos gyakorlati tapasztalatot szűr. 
helnek le a maguk számára. Ezen 
túlmenően is szükséges, hogy a szín. 
ház kihasználjon minden lehetőséget 
A kulturcsoportolc segítségére. — itt 
elsősorban gyakorlati példákra uta­
lok.

Az elmúlt színházi évben, a színház 
rendszeresen gyakorlati irányítást 
adott a debreceni „Sztaniszluvszkij“ 
munkásszínjátszócsoportnak, mely 
segítség nyomán, alapos felkészült­
séggel az Országos Kultúrversenyen 
első helyezést éri el. Az országos vi 
szonylatban aratott döntő siker nem 
véletlen, a céltudatos. rendszeres 
instruáló munka eredménye. Ilyen 
gyakorlati példát említhetünk ebben 
az. esztendőben is. Az MTH két kul. 
hírcsoportját rendszeresen instruálta 
a színház DISz szervezete. Hogy ez a 
munka mennyire sikeres volt, bizo­
nyítja az a tény, hogy az egyik kul- 
turcsoport az MTH kultúrverseny 
hajdú-biharmegyet döntőjén első he­
lyezést ért el, a másik -:s >port pedig 
az országos verseny győztese lett.

A tanácsadás (patronálás) esetén 
építő bírálatot gyakorolnak a színház 
művészeti vezetői, illetve művészei 
szinjátszőcsoportok munkájáról. Na­
gyobb időközökben, egy-egy jelentő­
sebb szereplés előtt megbírálják és 
kijavítják a színjátszók munkáját. 
Lényegében ugyanezt a szerepet tölti 
be a kulturversenyek bírálóbizotlsá- 
gában való részvétel is.

A felsorolt segítő tevékenység 
rendszeres a színház részéről. Kisebb 
zökkenők, visszaesések vannak, de a 
fejlődés nap mind nap jobban lemér, 
hető. A Magasépítési Vállalatnál vég­

zett instruáló munka után a dolgozói; 
érdeklődése nagymértékben megnőtt 
a színház, az előadások iránt és ma a 
vállalat dolgozói leglelkesebb látoga 
tóink közé tartoznak.

Nézzük meg most, hogy milyen 
szempontok jutottak érvényre a kap 
csőlátók ldfejesésében a kultúrcso 
poriok részéről.

Igény kétségtelenül mutatkozott, 
de nem mindig helyesen. Főként há­
rom dologban merült ki. állandóan 
Ismétlődően. Elsősorban alkalmi jel­
mezkölcsönzés, másodsorban alkalmi 
instruktor kérése egyes produkciók, 
hoz, harmadszor pedig művészek in­
gyenes fellépése üzemi kultúrműsora 
kon.

Ez a három dolog világosan mutat­
ja, hogy elsősorban nem művészeti 
tanácsadásra gondolnak az illető kui- 
turfelelősök, hanem azonnal anyagi 
erővé akarják változtatni a színház, 
illetve a művészek segítségét. Hogy 
ez milyen helytelen, azonnal kivilág­
lik mihelyst megnézzük mi történne, 
ha a színház minden jelmezigényt 
kielégítene, ha minden üzembe ál­
landó instruktort adnánk vagy 
minden fellépést elvállalnánk?

Az első és a második válasz rövid. 
A színháznak egy éven belül nem 
lenne ruhatára és szombaton, vasár­
nap nem tudnánk előadást tartani, 
niert a színészeknek nem maradna 
ideje az előadásokra.

Első pillanatra talán kissé torznak 
tűnik a válasz, de sajnos megfelel a 
valóságnak. A kulturcsoportoknak 
nem ezt az utat kell választani a 
kapcsolatok elmélyítésére a művé­
szeti fejlődésre. Minél többet és mi- 
nél gyakrabban látogassák a színházi 
előadásokat és a kölcsönös segítség 
érdekében fokozott igénnyel lépjenek 
fel az egyes látogatások után ankélok 
megrendezésére. Jó az egyetemi szín­
házlátogatók példája. akik előadás 
után kéréssel fordultak a színházhoz, 
hogy a darabban szereplő több színész 
részvételével vitát rendezzenek az 
előadásról.

Több kezdeményező erőt várunk a 
szinjátszőcsoportok részéröl. A deb- 
receni Járómüjavító Vállalathoz a 
velük kötött szocialista szerződés ér­
telmében, az általuk megjelölt idő­
ben es hívásukra, rendszeresen küld­
tünk ki instruktorokat, de az instru- 
álás rendszeressége megszakadt és 
abbamaradt, mert a Járómüjavító hí­
vásai fokozatosan elmaradtak.

Az ilyen és ehhez hasonló hibák le 
küzdése döntően fontos a helyes 
kapcsolat kialakításához. Éppen ezért 
befejezésül arra kérem a kulturcso, 
portok irányítóit és tagjait, hogy fog. 
junk össze a közös cél érdekében, és 
segítsük egymást, hogy kl-kl a maga 
területén még eredményesebben vi­
gye előre a szocialista kultúra zászlói 
ját.

Adolf Hauser, a Hauser ás
Fiai gyár tulajdonosa elnynlt öb. 
lös karosszékében, szivarra gyúj­
tóit és az dőlte álló fiatalember­
hez fordult.

— Igen, Weber, vasárnap ver­
senyeznie kell. Nagy megtisztel- 
te lés ért a-zal, hogy az ,,SS 
Feldhernhalle“ bajtársi szövetsé­
gének ünnepségén induló staféta 
egyik tagja lehet, A táv tízezer 
méter. Friedrich von liggerstein 
lesz az első futó, a második Joa­
chim von Lauschitz, utána llans 
[.ebbe, Fritz Platlke és Siegmund 
Ehrenbücher következik s végül 
a nyugatnémet sportoló munkás- 
ifjúság képviselője: Weber laka. 
tos. Azaz maga, kedves hard, 
tom!

Weber elgondolkodott. F.gger- 
stein, Lauschitz, Ehrenbücher... 
Mennyi vér, szenvedés tapad 
ezekhez a nevekhez, liggerstein 
az egyik SS különítmény vezető­
je volt, ezreket küldött a gáz­
kamrákba Lengyelországban. 
Lauschitz a német megszállás 
alatt párizskörnyéki munkásokat 
akasztatott jel, Ehrenbücher a 
,Göringmetall” egyik üzemében 
dolgozott és saját kezével végzett 
több, keletről idehurcolt mun­
kással. Egyideig úgy szerepellek, 
mint háborús bűnösök, de azután 
szabadonbocsátollák mindegyikei 

A füstfelhő mögött a gyáros 
tovább beszélt.

Ugye megérti, fiatal hard- 
lom, milyen hatalmas jelentőse­
ge van ennek az ünnepségnek 
ezekben a napokban, amikor elő-

A STAFETA
Irta: Öles; Vlagyimiron

kelő látogatónk van: az amerikai 
főparancsnok. És tudja, miér 
tettük meg magát a staféta be. 
fillájának’! Hogy lássa minden­
ki, tudomást szerezzenek odaát 
Kelet-Németországban is, meny. 
nyíre megbecsüljük mi a mun. 
kas fiatalságot! Amellett nem is 
kívánjuk ingyen, jól megfizetjük 
ezt a kis vásárnapi különmun­
kát. Kétezer márkát kereshet 
Weber! Két darab ezrest!

A lakatos hallqatott, A gyáros 
felállt.

— Tehát vállalja?
Willi Weber pillanatig még 

gondolkozott, aztán hirtelen ha­
tározottan mondta:

— Rendben van, főnök úr, vál­
lalom!

Vasárnap reggel. Az országúi 
mentén elhelyezkedett sokezer 
ember gyűlölettel figyelte az SS. 
parádé versenyének előkészüle­
teit. Feszült, nyomasztó csendben 
álldogállak az emberek az úlvo. 
nal mentén.

Az indító lövése törte meg a 
csendet. Elindult az első ver­
senyző. A tömeg megélénkült, 
ökölbeszorított kemény munkás­
kezek emelkedtek a magasba, 
rothadt Icrumlik, göröngyök, kö­
vek repültek a fűlő után.

Első száz métec...

— Rács mögé a náci hordával! 
— harsunt egy kiáltás.

ölszáz méter..,
— Akasztáfára a hitleristákkal!
Ezer méter
A tömeg már kórusban kiál. 

lotta:
— Jenkik, takarodjatok haza!
Minden futó nyomában száll­

tak a szitkok, a vádak, a szá­
monkérés szavai, sebesebben, 
mint a leggyorsabban futó lábak. 
Lebbet, az ukrajnai kegyetlensé­
geire emlékeztették. Plallkclől 
számonkérték a legyilkolt norvég 
asszonyokat s amikor Ehren, 
buchet• veile át a stafétabotot,
számum/ erővel zúgott a kiáltás: amikor a gépkocsi elgázolta.. 
„Lidice! Lidice!“ Willi vértócsában terült el a

Végül Willi Weber követke­
zett.

1" emberek meghökkentek.
Munkásifjú, derék, dolgos ember 
ebben a söpredékben ... Mit ke­
res itt? Nem kímélték őt sern:

Hány dollárt fizettek ezérl?
Csak szaporán, Eisenhower majd 
megdicsér!

Willi mintha nem is hallotta 
volna a gúnyos szavakat. Reme­
kül futott. A táv utolsó részén el­
lenállhatatlan lendülettel tört 
előre. Hauser gyáros a verseny­
bírói Mercedes kormányánál fi. 
gyelle a fiút, okit már autó is 
csak sebesen haladva ludolt kö­
vetni.

Willi körülbelül ötven méterre 
volt a céltól, amikor váratlan ese. 
meny torién!.

,Eqy ifi A ugrott ki a nézők so­
rából, a Szabad Német Ifjúság 
lek inge volt rajta. Az országút 
közepére rohant és valamit át­
adóit Williuek. Frissítő — gon­
dolták az emberek. De a követ­
kező pillanatban Willi Weber ke. 
zében zászló bomlott ki, rajta 
nagy betűkkel a felírás:

,.A békéért! Az egységes, de. 
mokratikus Németországért!’’

A tömeg a következő pillánál- 
ban cgelverő hurrdzásban töri 
ki.

Adolf Hauser arca eltorzult. 
Beletaposolt a gázpedálba, a mo­
tor felbődiill cs az autó, mint va. 
tárni ragadozó iramodott Willi 
ulán. A fiú már ott volt a cél­
nál, a zászlót magasra tartotta,

aszfalton...
Ijedt sikolyok és felháborodoll 

kiáltások kavaroglak a levegő­
ben. A következő 'pillanatban ke­
mény munkáskezek ragadták 
meg a Mercedest, egyetlen len­
dület, a kocsi felfordult és maga 
alá temette gonosz vezetőjét.

Willit köréje seregiéit társai 
gyengéden felemelték. Kezében 
meg mindig ott szorongatta a 
aszlót, amelyet vére festett „<>. 

fősre. Elnyomta minden fajdal- 
mát, keményen szorította és ma. 
gasra emelte. Újra lengett a sok­
ezres tömeg felé:

„A békéértl Az egységes, de- 
mokraliltus NémetországértC‘
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SPORT
Nagyszerű küzdelemben igazságos eredmény

Moszkva válogatott-Magyarország 1:1

1 magyar csapat. A 4. percben 1 indított el, motorja volt a csapatnak, 
szénien kitörő Bobrov elől Zakariás végig lelkesen küzdött. A

Hatalmas érdeklődés melleit ke­
rült sor szombaton délután a mosz­
kvai Dinamó stadionban a Moszkva 
—Magyaroi szag válogatott labdarúgó 
mérkőzésre.

Fél hétkor harsonák hangjai adták 
tudtul, hogy elérkezett a nagy mér­
kőzés. Kölcsönös üdvözlés után fel­
hangzott a magyar és szovjet him­
nusz, Puskás és Basaskin zászlót, a 
csapat tagjai virágot cseréltek.

La tűse v, a kiváló szovjet játékve­
zető sípjelére kezdődött a mérkőzés. 
\ csapatok a következő összeállítás­
ban kezdtek:

Moszkva válogatott: Ivanov — Kri- 
zsevszkij, Basaskin. Nyirkov —- A il­
la (ize, Petrov — Iljin. Nyikolajev, 
Bobrov, Gyemen tyev, Salnyikov. 
Magyarország: Grosics — Buzánszki, 

Börzsei, Lantos — Bozsik, Zakariás 
— Csordás, Kocsis, Szusza, Puskás, 
Hidegkúti.

Az elő percekben el.fogúdottan ját­
szik a 
a nagy
Grosics lábbal rúgja el a labdát. A fi. 
percben Börzsei, majd Lantos hibáz 
s Nyikolajev lövését Grosics csak 
nehezen menti szögletre. A 7. perc­
ben lő először kapura a magyar csa­
pat- Kocsis gyenge, lapos lövése 
azonban Ivanov biztos zsákmánya. 
Lelkesebben és jobban játszik a 
moszkvai csapat. A magyar együttes 
támadásai nem tudnak kibontakozni. 
A magyar támadósort a formán kí­
vüli Szusza nem tudja összefogni. A 
labdák elpattannak tőle, nem találja 
helyét s többször senkitől sem za­
vartatva botladozik. A 35. percben 
esik a mérkőzés első, a moszkvaiak 
vezető gólja. — Ivanov kapukirú­
gása Bobrov#íoz kerül, a középcsatár 
elliuz Börzsei mellett, a lfi-osról ka. 
púra lő, lövése Grisicsról ismét Bob­
rov elé pattan, de a középcsatár má­
sodszorra már nem hibáz 1:0. >\ gól 
lilán is a moszkvai csapat lámád. A 
A magyar védelem nagy munkában 
van. A 43. percben Bobrov előtt nyí­
lik gólhelyzet s Buzánszki csak az 
utolsó pillanatban szereli a kitünően 
játszó középcsatárt. A hátralévő idő­
ben két szöglet jelzi a szovjet csapat 
fölényét.

A második félidőben Szusza helyén 
Palotás .látszik. A magyar csapat já­
téka egységesebb és színesebb lesz. 
Egymás után vezet veszélyes táma­
dást, hol a jobb, hol a baloldal. Szo­
rongat a magyar csapat, a fi. percben 
egyenlít is. Kocsis remekül ugratja 
ki Palotást, a kö/.épcsatár kitör a vé­
dők közül, kicselezi Basaskhit és a 
kapujából kimozduló Ivanov mellett 
a hálóba gurít 1:1. A gól után táma­
dásban marad a magyar csapat. A 8. 
percben Hidegkúti szögletét Ivanov 
csak Iljin segítségével tisztázza. Eb­
nen a játékrészben a magyar csapat 
már egyenlő ellenfele a szovjet csa­
patnak. A szovjet csapatban főleg a 
halszárny vezet veszélyes támadáso­
kat. de a kitünően játszó Buzánszki 
biztosan tartja Salnyikovot. A 19. 
percben Grosicsnak ismét lábbal 
kell mentenie, ezúttal Iljin elöl. A 
közönség sokszor megtapsolja a ma­
gyar kapus kitűnő védését. A 22., 
percben Csórd ás—Puskás—Kocsis—•
Palotás összjáték után a középcsatár 
'övése elkerüli a moszkvaiak kapu- 
iát. Komoly munkában van ekkor a 
moszkvai védelem, de a szovjet csa­
pat ritkább támadásai mindig gólve­
szélyt jelentenek.

Egyre fokozódik az iram, mindkét 
csapat, küzd a győztes gólért. A 29. 
percben a jó helyzetbe került Pus­
kást az utolsó pillanatban szerelik a 
f.zovjet védők. Szépen gördülnek a 
magyar csapat támadásai. A 30. perc­
ben Csordás iő kapufát; míg a 31 
percben Puskás fejeli a kapufára a 
labdát. Ellentámadás során Robrovot 
szereli Buzánszki. A 40. percben meg; 
szólal a gong, jelezve, hogy még öt 
perc van hátra a mérkőzésből. A két 
csapat hatalmas hajrába kezd, de a 
gól lövés már nem sikerül. A 44. 
percben a földre eső Puskást három 
•zovjeí játékos segíti fel. A mérkő­
zés véget, jelző sípjel után a két csá­
vát üdvözli a közönséget, majd a já- 
'okosok egymást átölelve vonulnak 

a pályáról.
Két ellentétes félidőből állott a 

Iói kőzés. Az első félidőben Moszkva 
válogatottja lényegesen többet tárna- 
'.ott és nagyszerűen gördüllek a 
zovjet csatárok támadásai. Ebben a 

játékrészben igen nagy munkát vég­
zett a magyar védelem. A magyar 
ám adósor nem tudta tartani a lab­

dát, különösen a két szélső volt 
Aen gyenge formában s Szusza, aki­
nek irányítania kellett volna ezt a 
•sapatrészt, formán kívül játszott. 

Szünet után, amikor Palotás állt be 
Szusza helyére, egyszeriben megvál­
tozott a .játék képe. szinte szárnya­
kat kaptak a magyar csatárok, pom­
pásan gördültek a szép támadások 
sí ebben a játékrészben a kiegyenlítő 
gól és két kapi.fa is jelezte a felja­
vult magyar csapat Jó játékát. A ma 
gyár csapat a világ legjobb csapatai 
közé számít Moszkva válogatott ia sikert ért el A mérkőzés nini, I

végig sportszerű küzdelmet hozott, 
igarzi kifejezője volt annak a barát­
ságnak. amely a szovjet és magyar 
nép között fennáll. Mind a szovjet, 
mind a magyar labdarúgók nagysze­
rű küzdőszellemről, harcos lendület­
ről adtak számot, bizonyították azt. 
hogy új típusú nemzetek sportját kép­
viselik.

Egyénileg a magyar csapatban Gro­
sics volt a legjobb. Védéseivel több 
biztos góltól mentette meg a magyar 
kaput. A hátvédhármasból Buzánszki 
magaslolt ki. A dorogi hátvéd nagy­
szerűen megállta helyét s többször 
segítette ki hátvédtársait is. Börzsei 
sok esetben jól "lépett közbe, azon­
ban, neki. volt a legnehe­
zebb feladata, mert a világ egyik 
legjobb középcsatárát, az örök­
mozgó. gyors Bobrovot kellett fedez­
nie. Lantos megbízhatóan látta el 

I feladatát. A fedezetek közül Bozsik 
iát- 1 volt: a jobbik, nagyon sok támadást

A Pártoktatás Háza hírét' jd@l9(?(£ZOL!/l-k

Politikai gazdaságtan felsőfokú ká­
derképző tanfolyam hallgatói részére 
a legújabb útmutató megérkezett 
Átvehető a Pártoktatás Házában.

Hétjön délután 7 órakor az. Elő­
adói Iroda megbeszélésére feltétlen 
jelenjenek meg a Megyei Előadói 
Iroda politikai gazdaságtan szakcso­
portjának tagjai. Tartja: Bernáth 
László elvtárs.

Kedden délután 7 órakor ,.SzK(b)P 
V. fejezete“ címmel segédelőadás 
lesz a párttörténetet tanuló felső és 
k.czépkáderoktatás propagandistái, 
tankörvezelői, hallgatói és Sztálin 
szeminárium hallgatói részére, y a lt­
ja: Győri Gáspár elvtárs.

támadósor legjobbjának a szünet után 
beálló Palotás bizonyult. — Já­
téka színt, lendületet, ötletet vitt eb_ 
be a csapatrászbe és hozzájárult ah­
hoz, hogy labdáival Kocsis és Puskás 
is az átlagon felüli teljesítményt 
nyújtotta a második félidőben. A 
két szélső közül Hidegkúti volt a 
jobb. bár öt is rendre szerelték a 
szovjet védők, Csordás élete első vá­
logatott mérkőzésén kissé elfogódot- 
tan játszott, dicséretet érdemel ka­
pufájáért és több jó beadásáért.

A moszkvaiak csapatában Tvanov 
nagyszerűen látta el feladatát. Kü­
lönösen a második félidőben — ami­
kor egymásután vezették a magyar 
csatárok a veszélyesebbnél veszélye­
sebb támadásokat — bizonyította be,

! hogy kitűnő kapus. A hátvédhármas 
tagjai egymást múlták feiül. Kri­
zse vszkij mindig kitűnő érzékkel sze­
relte a magyar csatárokat. Basaskin 

-nagyszerű fejeseivel, Nyirkov pe­
dig biztos rúgásaival tűnt ki. A két 
fedezet rengeteget dolgozott. A tá­
madósorban szinte minden csatár 
egy. egy megmozdulása gól veszélyt 
jelentett a magyar kapura, Bobrov 
tűnt ki ebből a sorból, aki ma a vi­
lág egyik legjobb középcsatára. Gye­
men tyev és Nyikolajev összekötök fő­
leg a támadások előkészítéséből vet­
ték ki részüket, a két szélső — Iljin 
és Salnyikov — pedig gyors lefutá­
saival, jó beadásaival nagyszerűen 
építette a veszélyes szovjet támatiá-

Latüsev, a Debrecenben is ismert 
kiváló szovjet játékvezető, a tőle 
már megszokott nagyvonalúsággal, 
határozottsággal — kiválóan vezette 
a mérkőzést.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások. többfelé eső, időnként élénk 
nyugati, északnyugati szél. A hő­
mérséklet alig változik.

FELHÍVJA A MEZÖKER Vállalat 
mindazon termelőket, akik zöldségfé­
leségekre le vannak szerződve és 
fagykárt szenvedtek, hogy saját ér­
dekükben jelentkezzenek f. hó 27-én 
Debrecen, Széchenyi u. 22. sz. alatt 
a Mező kér Vállalat kirendeltségénél. 
Amennyiben a felhívás ellenére nem 
jelennek meg és a leszerződött árut 
nem szállítják, úgy meghiúsulási köt­
bér alá esnek. Kivételt képeznek a 
paliagi és nagyhegyes! termelők.

MÁJUS 25-TÖL kezdődően az auto­
mata időbemondó este 8 órától reg­
gel 8 óráig a 11-01, hívására közli a 
pontos időt. Reggel 8.tói este fi ig 
továbbra is a 08 mondja be a pontos 
időt. Vasárnaponként egész nap a 
11-01. hívandó.

Színházi műsor

NAGYMAROSI JÁTSZIK 
KÖZÉPFEDEZETET 
MA A DÓZSÁBAN

A debreceni NB II-ös csapatok kö­
zül a D. Dózsa és a D. Honvéd ma 
Debrecenben játszik. Kettős mérkő­
zés lesz a stadionban. Negyed négy­
kor D. Dózsa—Miskolci Építők, ne­
gyed hatkor pedig D. Honvéd—ózdi 
Vasas mérkőzéseket rendeznek. A 
D. Dózsában új játékos is szerepei: 
Nagymarosi a huszonötszörös ma­
gyar válogatott. A Dózsa összeállítá­
sa: Szabó — Molnár, Hagy mar ősi, 
Dittel — Kajos, Pokrovenszky — So­
mogyi, Boros, Kövest, Szép, Brada. 
Tartalék: Verseczi, Molek, Csákfalvi. 
A D. Honvcdban Kerezsi sérült, Göti- 
ler helyét pedig Gerével töltik be. 
összeállítás: fíartha — Gere, Sku. 
litzer, Csüllögh — Simonyi) Nótás — 
Komlóssy, Szendrei, Fekete Bors, 
Sáfrány. Tartalék: Kiss F., Nyirkos.

A pirossapkás lány c. sport vígjá­
ték előadásai: ma fél 4_kor Blaha. 
bérlet. este fél 8-kov; bérletszünet. 
Kedden 8-kor Sztani szia vszkij-bérleti 
szerdán fél 8-kor: Puskin, bérlet, csi" 
tertökön fél 8-kor: Madách-bérlot, 
pénteken 6-kor: Shakespeare: Othello 
bérletszünet.

EGY HETI MUNKÁJA
Munkások, dolgozó parasztok százai ; élesen megbírálta egyes földműves­

em k a megyében, hogy a levelező 
mozgalom nélkülözhetetlen erőforrás 
a kommunista sajtó munkájában. — 
Ennek tudatában juttatták el ezen a 
héten is a munkások, dolgozó pa­
rasztok. értelmiségiek legjobbjai le­
veleiket szerkesztőségünkhöz.* 181 le­
velet küldtek ezen a héten levele­
zőink.

Ezek a levelek komoly segítséget 
nyújtottak munkánkban hozzájárul­
tak ahhoz, hogy a sajtó munkája 
még jobb, még eredményesebb le­
gyen. Filep Gábor a hajdúnánási, ál­
lami gazdaságból igen értékes leve­
let küldött. Megírta azt, hogy a ver­
seny, a szovjet módszerek alkalma­
zása elörelendíti, segíti a termelést. 
A januári 6U0 literes fejési ered­
ménnyel szemben szovjet módszerek 
felhasználásával ma ugyanannyi te­
héntől 9.39 literes fejési eredményt 
érnek el. Ezenkívül ezen a héten 32 
dolgozó paraszt írt igen jó leveleket, 
melyek szinte kivétel nélkül értéke­
sek, használhatók voltak, Munká­
jukért dicséretet érdemelnek.

Minőségileg egyre javulnak a leve­
lek. Kevesebb az általánosságokat, 
frázisokat tartalmazó levél. Kezdik 
megérteni levelezőink, milyen fonto­
sak, meggyőzőek a tények, a példák 
felhozása. Pál Imre a Fűszer és Édes, 
ség Kereskedelmi Vállalat dolgozója

szövetkezetek vezetőit, akik hanyag­
ságból nem gondoskodtak idejében 
az áruk minőségéről. Minőségileg jó 
levelet irt még Jászai András, a Gilt. 
Erdőigazgatóság sztahánovista á 
munkaévdemrenddel kitüntetett dől 
gozója. Dicséret illeti Cseke Ferenc 
nét, a hajdúsámsoni ..Dózsa“ tszc- 
dolgozóját hasznos leveléért.

Anyák, úttörő pajtások, dolgozó 
parasztok nyilvánítják békeakaratú 
kát, azokban a kedves, meleglinn°u 
levelekben, melyeket ezen a héten el 
juttattak hozzánk.

Levelezőink több levelet Írtak a 
fémgyüjtö brigádok munkájáról. Ezt 
a szép munkát előre lendítik, segj 
tik azzal is. hogy megírják brigádjuk 
eredményeit, mint például Kun Bé- 
láné nagy kerek i levelezőnk.

Kevés levél foglalkozik kulturális 
életünk eredményeivel. Pedig joen 
gazdag és bő adat áll rendelkezésre 
ezen a (éren.

Az jellemzi a közvélemény pa­
rancsnokait, hogy szeretik munkáju­
kat, minden segítséget megadnak » 
Part lapjanak. Az utóbbj időben 
hiányoljuk éppen a legjobbak közé 
tartozó levelezőink írásait. Szabó 
Péter, Tornai János és Sándor Ká 
i'olyné elvtársak, több, mint három 
hete nem írtak szerkesztőségünknek 
Pedig leveleikre, segítségükre ml 
továbbra is számítunkl

A rádió műsorából
VASÁRNAP

A PIROSSAPKAS LÁNY 
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
A Csokonai Színház kedden mu­

latta be Tabi László: ,-A pirossap­
kás lány“ című sport vígjátékát s 
azóta érdeklődés mellett j át szák. A 
darabra és a színészek játékára leg­
közelebbi számaink egyikében vissza-

Mozik műsora
BÉKE: délelőtt 11 órakor 1 ft.oa 

hely árakkal: Kárhozoítak összeeskü­
vése. délután 3 és este 3 órakor: Há­
rom sürgöny. Francia film. 5 és 7 
órakor: Harcos élet. Német .film. 
Hétfőn fél 5, fél 7, fél 1) órakor: Há­
rom sürgöny. Francia film.

VÍG: délelőtt 11 órakor 1 ft-os 
helyárakkal: Istenek tanácsa, délután 
3. 5, 7, 9 órakor: Egy ifjú házaspár 
története. Hétfőn fél 5, fél 7. fél 9, 
órakor: Egy ifjú házaspár története."

METEOR: délelőtt 19 órakor 1 ft.os 
helyárakkal: Kárhozottak összeeskü­
vése, délután 2, 4, 6. 8 órakor: Egy
ifjú házaspár története. Hétfőn fél 4. 
fél. c. fél 8 órakor: Három sürgöny. 
Francia film.

Használt

Miskolcon vasutas rangadó lesz: 
M. Lokomotív—D. Lokomotív mérkő­
zést rendeznek, A debreceniek össze, 
állítása csak a mérkőzés előtt dől el. 
Ezúttal már Lendvai is játszik. Móré 
edző a következő keretből állítja 
össze a csapatot: Nagy M., Muratov, 
Molnár, Geiler, náthái, Tisza, szabó 
u., Szegedi, Cimbalmos, Kaczor, 
Sasgáti, Váradt, Lendvai,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás, stadion, negyed 4: D- 

Dózsa—Miskolci Építők NB II., ne­
gyed 6: D. Honvéd—Ózdi Vasas NB 
II., Kinizsi pálya, 11 ó: D. Kinizsi— 
Hajdúszoboszlói Petőfi megyei baj-

Kézilabda. Délelőtt 30 órától Me­
teor. Petőfi és Postás pályán, délután 
4 órától Meteor és Petőfi pályán kis­
pályás bajnoki mérkőzések.

Atlétika. Egyetemi sporttelep, 9: 
Fáklya területi versenye. — Egyete­
mi sporttelep, 3: Debrecen város 
ifjúsági atlétikai bajnoksága.

Tenisz. Egyetemi pálya, 9: Megyei 
csapatbajnokság.

Kosárlabda. Lokomotív sportcsar. 
nők, fél 3: D. Lokomotív D vörös 
Meteor férfi, fél 4: Nyíregyházi Lo- 
komony—D. Lokomotív női tnérkö-

magas árakon vásárolnak az 
Of ötért boltok. 17. sz. bolt. 
Debrecen, Vöröshatisereg út­
ja 24. — (i5, sz. bolt Máté­
szalka, Sztálin tér 20.

KOSSUTH-HÁDIő. 6: Hanglemezek 
Közben: 6.45: A Szabad Nép mai ve­
zércikke. 7 35: Naptár, 8: Hírek. 8.30: 
Részletek Kacsóh János vitéz c. dal- 
játékából 9: Egy falu — egy nóta 
9 30: Könnyű út a komoly zenéhez, 
10: Zenés vasárnap délelőtt. 11: Béke 
és szabadság. 11-30: Vasárnapi hang 
verseny. Közben 12.05: Hírek 13.02 
Hanglemezek, 13.30: Hangos Újság, 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: 
Táncdalok, 14 45: Borsodi dalok é 
hangszeres muzsika. 15.15: Hírek szer 
bül, 3 5 30: Szórakoztató zene. 16: Is­
merkedjünk holnapunkkal, Ifi.30: Az 
Államvédelmi Határőrség zenekara 
játszik 17: Egy hét a külpolitikában 
17.20: Hanglemezek, 17.40: Kincses 
Kalendárium. 18 40: Hírek németül 
19*. Szovjet tánczene, 19.30: Hírei; 
szerbül, 20: Hírek, 20 20: Hangverseny 
operakedvelőknek, 21.45: I-Iangképek 
a vasárnap sportjáról. 22.10: Hírek 
22.20: Tánczene. 23.05: A Budapesti
Filharmóniai Társaság Zenekara ját­
szik, 24: Hírek.

PETÖFI-RÄD10. 8: Zenekari muzsi 
ka. 8.30: Falurádió. 9: Ref. vallásos 
félóra. 9.30: Evangélikus istentisztelet. 
10.15; Hanglemezek, 31: Miska bácsi 
lemezes ládája. 11.35: Bányászműsor* 
12.05: Hanglemezek. 12-50: Életünkről- 
33: Operarészletek, 14: Budapest Hang 
verseny termeiből, 35: Kérdezz — fe­
lelek, 15.20: Harsan a kürtszó. 15-45: 
A Tarlósbékéért, népi demokráciáért 
c. lap ismertetése, ifi: A Rádió Gyér. 
mekszínházárak műsora, Ifi.40: Szív 
küldi, szívnek szívesen, 17: Szép szó. 
muzsika. 3 7.40: Tánczene, 18.40: Vi­
dám vásár, 20-17: Hanglemez 21: Hí­
rek németül, 22: Hanglemezek, 22.10: 
Chopin-müvek. 22.35: Hanglemezek*

HÉTFŐ

UJ hencser

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, — 
5.30: Hírek, 5.45: 8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben 5.55: Vasárnapi sport- 
eredmények. 6-45: Hírek, 7: Színházak 
és mozik műsora, kb 7.49: Naptár, 
7 45: Külföldi lapszemle, 7-55: Műsor­
ismertetés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Do. 
r.yecj. bányászok, 31.35: Hanglemezek.

mii i, ítjiüj

12: Hírek, Hangos Újság. 12.30: Két 
szál pünkösdi rózsa 32 15: Szóra kozta, 
tózene, 14: Időjárás és vízállásjelentés 
14.35: Magyar muzsika. 15: úttörő- 
híradó, 15-15: Hírek szerbül, 15.30: Bé­
réi Ákos hegedül, 15.50: Hanglemezek, 
ifi.20: Most légy okos, Domokos! — 
Ifi.45: Műsor az úttörők zenei szak­
köreinek 17: Hírek. 17.15: Ifmság 
Hangja. 37.35: Dalolj velünk! 17.55: 
Jó munkáért — szép muzsikát. H.4C 
Hírek németül 19: Tánczene. 12 30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság. 20.40: 
A begyűjtési verseny hírei, 20.45: 
Hanglemezek, 21: Mosolygás. 21.4P: 
Hanglemezek, 22: Hírek. Sport, 22.25: 
24: Hírek

PETŐFI-RÁD1 ö. fi: Hanglemezek.
fi-45: Jó reggelt gyerekek! 7: Hangle­
mezek. 7.15: Hírek szlovénül, 7.35: 
Filmrészletek 8.15: Heti zenés kalen­
dárium, 9: Hanglemezek, 9.20: Gyer­
mekzene. 9.40: Orosz nyelvlecke. 10' 
Hírek. 10.10: Hanglemezek, 33: Óvodá­
sok műsora, 31-20: Hanglemez, lV30: 
Műsorzárás 15: Hangverseny gyér 
mekeknek, ifi: Előadás, Ifi.30: ifj. Ve 
ress Károly és zenekara játszik. 17.10, 
Rákosi Mátyás: Népi demokráciánk 
útja c. müvéről. III. rész. 17.30: Hí 
rek. 17-40: A Rádió Népművelési Hír­
adója, 18: Hanglemez, 1810: Beszélő 
atlasz 18.25: Hírek szlovénül. 18.40: 
Hanglemezek. 19: Ember és világ. — 
39.15:: Sportnegyedóra, 39.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19.45: Hang­
lemezek. 20: Lukács Pál hegedül. 22: 
A Győri Vagongyár Vasas énekkara 
énekel, 22 20: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

„ . ,, - . eladó., Meg- ÍRÓASZTAL. félfenekű
rendelést, javítást vállalok hordó, asztal, vízvezeték-

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon; 42.54. és 48.40, 
Levelezési rovat telefonja: 34-07.

I Kiadóhivatal: vöröshadsereg útja IS- 
Telefon: 30-01.

Alföldi Nyomda-telephely.
SBSiSSm Vi VTiFinTP Tttt

■ Kálvin-tér 12.
CSALÁDI ház 300 négy. 

szögöt kerttel, mellékhetyi 
ségekkel eladó. Beköltöz­
hető. Szótyőri u. 17.

J OMINÖS egű rekamiék. 
fotelek, sezlonok, kárpito­
zott székek kaphatók, Pé­
teri! a u. 5fi.

ELADÓ családi ház Pos­
tákért utcában, gyümöl­
csössel. Érdeklődni: Szo- 
boszlai u. 2. C. ír. ii.

BENTLAKÓ mindenest 
keresek. Dr Kontsck Béla 
Vöröshadsereg útja 26/a*

BÚTOROZOTT szoba ki- 
adó. egy vagy két sze­
mélynek. Szepességi u. 14.

GYEREKÁGY, sodrony 
betéttel, lószőrmatraccal 
konyhaszekrény eladó, Ér­
deklődni 4 után, Kút u 40.

ELKÖLTÖZÉS miatt 
Zrínyi utca 14. számú ház 
eladó, Azonnal beköltöz­
hető.

ELCSERÉLNÉM szép 
egyszoba. konyha, speizos 
lakásomat csendes udvar­
ban kisebbel. Mészáros, 
Salétrom u. 20.

ELCSERÉLNÉM nagy­
szoba, konyha, előszoba- 
speiz. disznótartásos laká­
som hasonlóval, Bornem­
issza 14. Széchenyi-kert.

eső. vízkagyló, bádoglemez 
j ép:szék vény, perpétum -
kályha, dobkályha, szal­
mazsák, ajtó, Szepességi 49

Két keményfa szek­
rény. ágy, éjjeliszekrény, 
székek, 50 kg tizedes mér­
leg eladó. Dimitrov u .34. 
keresztépület.

SPORT gyevm ekkocsí
nikkeles vörösréz fürdő­
kályha, ruhaszekrény el­
adó. Agái dy u. 10.

ELCSERÉLEM kisebb jö 
vedvimű házfelügyelői la­
kájomat főbérleti lakással 
Cím: Varga u. 15.

CR'fON 44-2 varázsszemes 
nagyszuper alkalmi áron 
eladó, Kút u. 78.

GYÍ RMEKSZERETÖ 
bért lakó mindenest felve­
szek. Szabó. Fű vészkert u.
33. SZ

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Csapó u. 
14. sz.

CSEPEL lOOas ballongu­
mis prima állapotban, új 
angol lánc első-hátsó fo­
gaskerékkel. Jókai u. 8.

KÜLÖNBÖZŐ méretű 
deszka. gerenda, tégla, 
egy szivarba jós kis Singer 
va r vógép el adó. Tán esi cs 
Mihály u. 4. Tüzér lak ta­
nya háta mögött.

ZONGORA, rövid már- , 
kás eladó, ötmalom u. 3.

3 ; 2-es Szuper rádió el­
adó. Szeremlci u. 31.

HORGOLT függöny iker 
ablakra, 300x239 cm-es el­
adó, Megtekinthető hétfő­
től. Arany János u. 12- 

KOMBINÁLT szekrény 
és egy vitrin eladó, Miklós 
u. 43-, három csengetés.

ASZTALTÜZUELY fe­
lelősséggel eladó, Kút u. 
60. sz.

ELADÓ bútor, foszni 
deszka, márványlap, Olaj- 
ütő 31. sz.

'AZONNAL felveszünk 
vízhordó lányokat. Jelent­
kezés: Csatorna és Vízve­
zetéképítő Vállalat, Sámso­
ni úti építkezés. AH

IPARI növényhulladé­
kot és istállótrágyát Deb­
recenben Diószegi-úti trá­
gyatelepén és Hajdúbö­
szörményben a vasúti ra­
kodóval szembeni telephe- 
lyén a Szervestrágyagyűj- 
tő Vállalat ingyenesen tá­
rol és ellenérték nélküli 
kiszállításokat elfogad. AH 

háromajtós festett 
szekrény, vaskályha eladó, 
Klinikatelep főzőkonyha, 
Walkó. • át­

mosott rongyot vásá- 
™.1 az . Alföldi Nyomda
böszörményi út

A. DEBRECENT Állami 
Gyermekvédő Intézet Pes­
ti v. 4. sz. tüzelőanyag tá­
rolására alkalmas pince­
helyiséget keres a Denke 
Bocskai-tér l. sz közelé­
ben. AH

VIZ M E NT.ES pon y v á ka t 
vásárol a Debreceni Kiel- 
miszerkiskereskedelmi V. 
Vöröshadsereg útja 10 sz.

ASZTALOS szakmun­
kásokat és segédmunkáso­
kat azonnal felvesz a>; É 
M. 63/5, sz. Szakipari Épí­
tő vállalat Debrecen. Kis­
hegyest. út 3. szám. AH 

CSOMAGKOR DO kerék 
pár eladó, vagy férfi ke­
rékpárért elcserélhető. 
Néplap kiadóhivatala.

A DEBRECENI Útfenn­
tartó Vállalat megvételre 
keres 125 és 500 köbcentis 
motorkerékpárokat. Aján­
latokat Útfenntartó V. 
..Gépcsoportja“ Batthyány 
u. L AH

ELVESZTETTEM női 
arany karórámat. Becsü­
letes megtalálója értének 
megfelelő jutalom ellené­
ben adja le, MÁV Igazga­
tóság, IV. o.

KIFOGÁSTALAN női 
kerékpárt vénéit, bemutat­
ható Nagy Márton szűcs­
nél, Ságváii Endre u. 7. se 

EGY mély gyermekkocsi
AH eladó, Csokonai u. 41. sz.

ÉVI-ÓLAM, li

fokozzák
Béke-begyűjtési 

eredményeink j 
ünnepli megyénk 1 
rasztsága a június 
közét. Nagy szűk! 
munkára — mert 1 
lóévi összesített] 
•'lapján iizeniitd 
liajdú-Biliar az ol 
gyűjtésben. Ez 1 
hogy sem a tanáéi 
gyűjtő szervek nej 
:,,s lépést annak éj 
előbbrejussunk az 
senyéén. !

A béke begyűjti!
menyeiről még alj
lentések. de marit 
pasztaiható. Derer]
I begyült baromi] 
ötszörösére, a tója] 
romszorosára cinci 
s jó szervezésnek 1 
Bevonták a Jcivil] 
kába az MNDSZ-t, I 
séget adnak a béka 
sok, kisgyülésekenl
rázzák, hogyan füg] 
a(‘ás teljesítése a bf 
sévcl.

•lói szervezték a \ 
'r| « püspökladánvL
Bi karnagyba jomba.nl 
versenyez. Eddig 1 
tartottak. A tanács 
nesiok módszerét, 
pasz:-,at cserére. h<] 
viszonylatban e.r; 
községtől tanuljam.

Bed! Zsimond vll 
Bajomból: Kiváncsi í
nu a ii'ka I'öldes I
eredmény cinek. .1 
meggyőződtem arra 
dolgozik a tanács ] 
lan dó bizottsága. l| 
tagok a falut egy ni 
állandó, szívós feivi 
kát végeznek. Kolelj

a gepvl
jobb éj•V gépek 

kihasználás 
l;;bb gondozását 
követelményeknek
nősét igényli. Hal 
ugyanis nagyobb I 
"sarunk kivenni. <h] 
ugv kcnéstechnikaila 
giíilechnikailag nej 
arra, hogy a korább 
jesílmcnyhcz beálliij 
"eg és olaj adagolás I 
nagyobb követeimé] 
kor egyes esetek i] 
gépkopás, rongálód |
: 11 rés állhat elő. | 

A gépeknek magas] 
latszámra való boái] 
kozott kenés; igij 

maszt. I
A csapágyak nagyol] 
kenőanyag erősebb [ 
‘él, nagyobb frlmel 
je’eníi. Ezáltal a 
Halasra előállott 
Vagy kenöképesség 
I oly tán könnyen lui 
néseléglclenség, mel
ít.vors okozója lehet 

‘‘Hum Lénái d, a 
kozó ja, a Szabad Ni] 
szamában tett. nyi 
mint gépkarba ni ártól 
említi, hogy a gyári 
.rályosa panaszkodó! 
z.onyos fordulatszúr] 
Sabbat nem tud gén 
noha a motor bírná, 
"z esztergapadot . .
1 [1 találta meg a bill 
l’ítotla, hogy


